
سؤال آزمونسؤال آزمون  ةةدفترچدفترچ
9797ماه ماه   مهرمهر  2020

رياضيرياضي  دهمدهمسال سال 
120120  ::هاي آزمونهاي آزمون  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال

 دقيقهدقيقه  165165  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

طراحان  

آكيتا محمدزاده - پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني - افسانه احمدي فارسي و نگارش 

سيدمحمدعلي مرتضوي - فرشته كياني - مريم آقاياري عربي زبان قرآن 

سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني - فردين سماقي - حامد دوراني - صالح احصائي - والفضل احدزادهاب  دين و زندگي 

جواد مؤمني - رضا كياسالار - مهدي سهرابي - ميرحسين زاهدي - شهاب اناري  انگليسي  زبان

امين نصراالله  - ابراهيم نجفي  - صوريميلاد من  - مهسا زماني - محمد بحيرايي  - ناو مازيار احمدي - علي ارجمند  رياضي 

حميدرضا مظاهري - سينا محمدپور - فرشاد فرامرزي  - آبادي علي فتح - پور خان سهيل حسن  هندسه 

جهانگير نوبخت - حسين ناصحي - افشين مينو  - سيدجلال ميري - عابدي هوشنگ غلام - هادي عبدي - زهره رامشيني - سيامك خيري - ساسان خيري  - اشكان برزكار  - ناصر اميدوار - فرد خسرو ارغواني  فيزيك

علي مؤيدي  - رضا فراهاني - زواره ميانيمحمد عظ - حسين سليمي - ملكان منصور سليماني - رحمتي كوكندهحسن   - مجد پيمان خواجوي - زاده بهتاش فيروزه حسين - زاده بهزاد تقي  شيمي 

گزينشگران، مسئولين درس  و  ويراستاران
  

گروه فني و توليد

)اختصاصي(شاعريمنصوره-)عمومي(ضويمحمدعلي مرت  مديران گروه
)اختصاصي(منصوره شاعري-)عمومي(معصومه شاعري  مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:مدير گروه

)عمومي( پيشه فاطمه فلاحت -)اختصاصي(فرزانه خاكپاش: مسئولين دفترچه
) عمومي(ياريفاطمه علي-)اختصاصي(ي شقايقاعظم عبدالله حروف نگاري و صفحه آرايي

عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ
گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
021-6463: تلفن

صفحه ةشمار  گويي زمان پاسخ سؤالةشمار تعداد سؤال نام درس
  3دقيقه 15 1-10 10 )1(فارسي و نگارش

)گواه(شاهد  4 -5دقيقه 20  11 -2030طراحي  )1(عربي زبان قرآن 
  6دقيقه 10   31-40 10 )1(دين و زندگي
  7دقيقه 15 41-50 10 )1(زبان انگليسي

)گواه(شاهد  8-9دقيقه 35  51-70  20طراحي  1رياضي 
  10دقيقه 15 71-80 110هندسه

  11-12دقيقه 30  81-100  120فيزيك 

  13-15دقيقه 25  101 -120  120شيمي 
  15ــــــ 294-298ــــــي حوزهخواه نظر

  16دقيقه 165ــــــ 120جمع كل

مسئول درس گروه ويراستاريمسئول درسگزينشگرنام درس
مستندسازي

الناز معتمديپور خان سپهر حسنحميد اصفهانيحميد اصفهانيفارسي و نگارش

ليلا ايزديسيدمحمدعلي مرتضويرضا معصوميرضا معصوميعربي زبان قرآن 

زهره قموشي  يسيداحسان هند -سكينه گلشني  حامد دوراني  حامد دوراني  دين و زندگي 
پيشه فاطمه فلاحتعبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنيجواد مؤمنيانگليسي  زبان

نرگس شيروئي زهره رامشيني - سينا محمدپور  -پور ندا صالح  امين نصراالله  امين نصراالله  رياضي

فرزانه خاكپاش  مداحي سيد سروش كريمي -فرشاد فرامرزي -پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  هندسه

آتنه اسفندياري  اصل رضا يعقوبي - اسماعيل حدادي -سيد اميرحسين اسلامي   اشكان برزكار  اشكان برزكار  فيزيك 

الهه شهبازي  اشكان وندايي -كوكنده حسن رحمتي  -صفت علي حسني    حسين سليمي  حسين سليمي  شيمي 
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  3: ةصفح دهم عمومي پاية 97 مهر 20آزمون  -) 2( پروژة

 معنا شده است؟ نادرست  هاي زير، چند واژه بين واژه - 1
»چرخ: افلاك/ غوغا : هنگامه/  شبرنگ : گلبن/ پرتو : فروغ/ زيور : پيرايه/ جاي نبرد : معركه/ روش : ورطه/ پنجه : كف«
چهار تا )4  سه تا )3    دو تا )2  يكي  )1

كند؟ ترتيب ابيات زير را كامل مي كدام دو واژه به - 2
... هم حرام است و نيست هيچ / مستي مال و جاه و زور و جمال ) الف
كز دست او فغان به فلك بر شود مرا/ پايمال ... هر ساعتم چنان كند از ) ب

حلال، قصه )4  هلال، قصه )3    حلال، غصه )2  هلال، غصه )1
الخطيّ دارد؟ املايي يا رسم نادرستيكدام بيت  - 3

زين دو اگر كم كني ملك شود ناتوان/  عتدل اركان ملكاز كف و شمشير توست م )1
 زني از شبان رقص نزيبد ز بز، تيشه/  گرچه بدون تو چرخ تاج و نگين داد ليك) 2
بنده به شمشير شاه باد بريده زبان/  كس سخني گفته است نمت گر به جهان زين) 3
 د از زعفراناهل بصر گوشت گاو دانن/  شاه جهان نظم غير داند از سحر من) 4

 گنجد؟ كدام بيت بيشتر در ادبيات تعليمي مي - 4
هزار يوسف مصري فتاده در چه ماست/ گويد  ببين كه سيب زنخدان تو چه مي) 1
 و تخم آخرت كاريا ز بهر آنكه در/  خداي سلطنتت بر زمين دنيا داد) 2
تسيو خدا ن قرآن رتيمگر از غ فكرت/  افظحنگ فروبرده به خون دل چ يا) 3
بر حسب آرزوست همه كار و بار دوست/  كه از مدد بخت كارساز خدا شكر) 4

.ندارداصلاً وجود ... ي  در بيت زير، در بيت گزينه» بلندي«ي  نقش دستوري واژه - 5
»در نيستي كوفت تا هست شد/ بلندي از آن يافت كو پست شد «

 يك بگزاي دشمنانش را يك/ يك بنواز  دوستانش را يك) 2  ايبا مي اندر شدم و بربط و ن/  هر كجا در شدم از اول روز )1
همه گيتي بخشاي وانگهي بر/  را بگمار بر همه گيتي او) 4  تو بياساي و ز شادي ماساي/  اي لشكرآراي چنين يافته) 3

شده در ابيات زير صحيح است؟ مشخصّ» آن«ي دو  كدام عبارت درباره - 6
شمار است هاي بي ش رنگآناز  /گل از شوق تو خندان در بهار است «

»شك جان جاني يقين دارم كه بي/ وصفي كه گويم بيش از آني  آنهر 
.هر دو صفت است) 2      . هر دو ضمير است )1
.و دومي ضمير است صفت اولي) 4    . اولي ضمير و دومي صفت است) 3

دارد؟» آميزي حس«كدام بيت  - 7
چه موسي چنان كم شنيد آنشنيد / چه موسي بجست و نديد  ديد آنب) 1
اگر گوشم شنيد چشمم مبيناد/ شنيدم رفتي و ياري گرفتي ) 2
چون شد رديف شعر تر ما دهان دوست/ گفتيم شعر نازك و شيرين آبدار ) 3
 نهمي مشك بوييد روي زمي/ جهان خرّم و آب چون انگبين ) 4

.توان يافت مي... ي  ت گزينهرا در بي» بخشي شخصيت، تشبيه، تلميح، مجاز«ي  آرايه چهارهر  - 8
عشق دادش بندگي محمودوار/ سر شاهي گذشت آن نامدار از  )1
 دميد ها مي رست و گل ها مي لاله/ چكيد  خونينش به خاك ار مياشك ) 2
 آن نور روي موسي عمرانم آرزوست/ جانم ملول گشت ز فرعون و ظلم او ) 3
هنوز هم وطن خويش و بيت احزان به /به غربت اندر اگر سيم و زر فراوان است ) 4

گويد؟ كند كه ابيات زير از آن سخن مي كدام بيت به باوري اشاره مي - 9
بديد دريا پهناي چو شد خجل/ چكيد  ابري ز باران قطره يكي«

 »پروريد جان به كنارش در صدف /بديد  حقارت چشم به را چو خود
ر قطره ز دريا و كان دريغ مدارچو اب/ مبين غني و فقير و به جود كف بگشاي  )1
نشود مايل صدف دل حر/ صدف آمد حروف و قرآن در ) 2
در دامن مريم دل عيسي ننشيند/ در جيب صدف گوهر شهوار نماند ) 3
صفوتي بايد كه گردد قطره در شاهوار/ ابر نيساني فشاند قطره ليكن چون صدف  )4
ارتباط معنايي بيشتري دارد؟» تويي خلاّق هر دانا و نادان/ اق هر پيدا و پنهان تويي رز«بيت كدام گزينه با مصراع نخست بيت  -10

هر چه بر خوان دهر، ماحضر است/ ريزهاي خوان تو اند  استخوان )1
خوان بينيم  عيسيش طفيل/ چون خوان سخا نهد سليمان ) 2
خضرم از خوان خضر خوان چه كنم؟/ كرم است خوان گيتي همه قحط ) 3
جاست بر	خوان		كم نشد ،خوردند و خورند/  ز خلقان غوغاست ي گرچهازل	انوخ) 4

)1(فارسي
)1(فارسي 

)چشمه(ستايش، ادبيات تعليمي 
17تا  10هاي  صفحه

دقيقه 15
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11- »حيحة. »!الفائزين في مسابقة كرة القدم اعبينَاللّستقبال من مع أصدقائي إلي قاعة المطار للإ ذهبتن الترّجمة الصعي:

!تبالده در مسابقه فوبازيكنان برنبه همراه دوستانم به سالن فرودگاه رفتيم براي استقبال از  )1
!به همراه دوستانم براي استقبال از بازيكنان برنده در مسابقه فوتبال به سالن فرودگاه رفتم) 2
!همراه دوستان براي استقبال از بازيكنان برنده مسابقه بسكتبال به سالن قطار رفتيم) 3
!ه در مسابقه فوتبال رفتيمبا دوستانم به سالني در فرودگاه براي استقبال از بازيكنان برند) 4
:الخطأعين  -12

!سازد ها به سوي نور خارج مي قطعاً خداوند مؤمنان را از تاريكي: !من الظلّمات إلي النوّر إنَّ االله يخرج المؤمنينَ) 1
!دهد هايي زيبا زينت مي مادرم اتاق كوچكم را با گل!: تزينُ امُي غرفتي الصغيرةَ بورود جميلةٍ) 2
!نشينند آموزان ساعتي در سالن مدرسه مي دانش همة!: بٍ في قاعةِ المدرسةِ ساعةًيجلس كلّ طال) 3
!ايد خت زيتون را تاكنون مشاهده كردهدر شاخةآيا !: الزيتون حتيّ الآن هل شاهدتمُ غصُن شجرة) 4
:الخطأعين  -13

!به مادر مهربانم بنويسماي  دوست دارم نامه: »!احُب أن أكتبُ رسالةً لامُي الحنونة« )1
!پروردگار، باران را از ابرها روي زمين فرستاده است: »!أنزَل ربنا من الغيم المطر علي الأرض«) 2
!در كلاستان بازي نكنيد: آموزان گفت مدير به دانش: »!لاتلَعبوا في صفّكم: للتّلاميذ ةقالت المدير«) 3
!و تازه است هاي تر درخت باغ مادربزرگم داراي شاخه: »!شجرة حديقة جدتي ذات الغصون النضّرة«) 4
:في ترجمة ما تحته خطٌّ الخطأعين  -14

كرد رشد !:منَ حبةٍ نَمتكيف ) 2    ابر !:الغيمِأنظُر إلي  )1
كرد نازل !:منه مطرَه انَزلَ فَمن) 4    آماده !:ةمنهمرَأنعمه ) 3
؟خطأأي جمع مفرده  -15

لون: ألوان/ نعمة : أنعم) 2    غصون: غصانأ/ در : درر )1
الجامعة: الجوامع/ غيم : غيوم) 4    نجم: أنجم/ حجر : أحجار) 3
:في الحوارات الخطأعين  -16

أنا بخيرٍ، و كيف أنت؟ / كيف حالك؟) 2  !أنا من الجمهورية الاسلاميةِ الايرانية / من أينَ أنت؟ )1
!صباح النوّرِ و السرور! / أخيصباح الخير يا ) 4  !أحب ايرانَ /عبدالرحمن؟  لي ايرانَ حتيّ الآن،هل سافرت ا) 3
»!منها الثّمرات اللّذيذةَ... شجرةً و من ... كيف ! انُظرُْ إلي الشّجرةِ! يا بني«: عين الصحيح لتكَميل الفراغينِ -17

1 (َأخرج- 2  صار (ت -أخرجت) 3  نَمت -صارَت) 4  نمأخرَ -صارج
:عين الكلمة الغريبة في المعني -18

صباح) 4  نجمة) 3  نَهار) 2  ليَل )1
»أنعمه منهمرةَ/ ذاك هو االله الذّي« :عين الأقرب من مفهوم البيت التاّلي -19

باران ديدم تر ز نعمت ز تو بيش/ ديدم  رب ز تو الطاف فراوان يا) 2  كفر، نعمت از كفت بيرون كند/ شكر نعمت، نعمتت افزون كند  )1
!ر نعمته علي عبدهإنّ االله يحب أن يري أث) 4!لا تُغفَر كسيئةٍنعمةٌ لا تُشكرَُ ) 3
:حول الأفعال في الجملات التاّلية الخطأعين  -20

!سون في جامعةٍ كبيرةٍكان اولئك الإخوان يدر) 2  !يا إخوتي، اجلسنَ علي تلك الكرَاسي في قاعة المدرسة )1
!لم لاتذَهبان بالسيارة إلي تلك القرية أيها الأخوَانِ؟) 4  !أطعمة لذيذة للمسافرين في القافلة النّساءطبخ سوف ت) 3

دقيقه 20)1( زبان قرآنعربي

ذاك هو االلهُ
التّعارف+ متن درس 

التّمرينُ الأولُ+ 
6تا  1هاي  صفحه
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.ين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ دادن به ا)شاهد(آزمون گواه 

»و جعلَ الظُّلمات و النوّرخلََقَ السماوات و الأرض  يالحمد اللهِ الذّ«: عين الصحيح في التّرجمة -21
!ن را آفريد و تاريكي و نور را به وجود آوردها و زمي گويم كه آسمان خدايي را سپاس مي) 1
!ها را خلق كرد ها و روشنايي و زمين را قرار داد و تاريكي  ستايش از آنِ خدايي است كه آسمان) 2
!ها و روشنايي را قرار داد ها و زمين را آفريد و تاريكي سپاس براي خداييست كه آسمان) 3
!ي اوست و تاريكي و روشنايي را بنهاده است ين آفريدهو زم  ستايش براي آن خداست كه آسمان) 4
»!بهما  الطيران  ينَقدر عل  ي، حتّ و الدين  العلم  جناحي  ينَحنُ بِحاجةٍ إل«: عين الترّجمة الصحيحة -22

  ! دو پرواز كنيم با آن  ، تا بتوانيم داريم  احتياج  و دين  علم  دو بال  ما به) 1
  ! آييمپرواز در  به  قادر شويم  اشد كهب مي  و دين  دانش  بال  به ،ما  احتياج) 2
  ! باشيم  پرواز را داشته  ، تا توانايي و دين  علم:  هستيم  دو بال  به  محتاج  ما مانند پرنده) 3
  ! دهيم  خود را در پرواز نشان  باشد تا قدرت مي  و شريعت  دانش  دو بال  مسلّماً نياز ما به) 4
:في الترّجْمةِ طأالخَعينِ  -23

1 (ءَنْ شيثُ عحبغيرُ يي الصگردد برادر كوچكم دنبال چيزي مي!: كانَ أخ!
2 (ُرهأتي الذّي ننَتْظي وفكسي كه چشم به راهش هستيم خواهد آمد!: س!
!كنند؟ ما شروع به كار نميآيا اين دو راهن!: ؟أ لا يبدأُ بِالْعملِ هذانِ الدليلانِ) 3
4 (ديهِنَّ الجلملَي عع مرِّضاتكنيم از پرستاران به خاطر كار خوبشان تشكّر مي!: نَشكُْرُ الم!
:الحوارات في الخطأعين  -24

!أنا بخِيرٍ، و كيَف أنت؟: كيَف حالك؟) 2    !    يأنا عل: ما اسمك الكَريم؟) 1
!ييا أخ يأنا إيران: من أينَ أنت؟) 4     !       ح النوّر و السرورِصبا!: صباح الخيرِ) 3
»هل سافرَت إلي مدينتَنا حتّي الآن؟«: عين الجواب المناسب لهذا السؤال -25

1 (3  !نعم، اسُافرُ) 2  !                        نعم، ما سافَرت (لا) 4  !                           لا، ما سافَرتما سافَرت ،!  
 التاّل ّأجِب عن الأسئلة بدقّةٍ يإقرأ النص ثم:

قاممع هذا بحثَ عن شيء للسرِقة، ف! فقطيعيش فيه رجلٌ فقيرٌ  فلما فتََّش البيت وجده بيتاً صغيراً. قَصد سرقَِةَ ما فيه دخل سارقٌ بيتاً قدحسب صاحبه رجلا غنياً و
البيت مِ صاحبنَ النَّوأةً و  مرَ بـــفَجو قالَ لهشَع كَارقِ، فضحالس جودسكينُ: وها المالّذي ! أي نِ الشيّءةِ الّليلِ عفي ظُلم تفُتَِّش عنأنت ْثتحه في ضَوء النّهار وب

!فترَكَ البيت خَجلاًِ نادماً! هما وجدتُ
26- ب العنوان المناسب للنصإنتخ  : 

سيطةياة البالح) 4  أس يلْاَ) 3  رة  بالع) 2   الفقر الكامل) 1
:الخطأعين  -27

!ما كان في البيت شيء للسرقة) 2    !       غنيا صاحب البيت كان رجلاً) 1
!بلَِ السارق ما قال صاحب البيتقَ) 4    !    كلام الرّجل الفقير غيَرَ نظرةَ السارق) 3
:الصحيح للفراغ -28

!صرخََ عند السرقة و :…قام من النوم صاحب البيت ) 2     !بحث عن السارق في اليوم: …صاحب البيت ) 1
!نَدم من عمله: …فَهِم السارق خطأه و) 4         !في المنزل أحداً: …وجد صاحب البيت  ما) 3
29- »تُهدجعنه في ضوَء النّهار و ما و ْثتحالمقصود من العبارة. »! أنت تفُتَِّش في ظلمة الليل عن الشّيء الّذي ب:

!للحصول عليه في الليالي تجد يوماً ما اجتهدت) 2!؟تبحثُ عن عملٍ في اليوم مثلي لماذا لا) 1
ش، لا تَجِ فتَّـشْت، ما) 3   !طلبُتَالنّهار وقت مناسب لتـفتيش ما ) 4!  دوجدت فلا تـُفتِّـ
:في الترجمة الخطأعين  -30

كرد احساس: شَعرَ بـ ) 4   برخاست خواب از: قام من النَّوم) 3     نيافتم: ما وجدت) 2   كرد وجو جست: بحثتْ عن) 1
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چه خواهد بود؟ اش دنيا را بطلبد، نتيجه دگي زودگذرقرآن كريم كسي كه تنها زن با توجه به آيات -31
.شود شود و با خواري وارد دوزخ مي آن مقدار از آن را كه بخواهد به او داده مي )1
.ارادة خدا بر مقدار آن تعلق گرفته و سپس در دوزخ خواهد بود) 2
.شود در اين دنيا چيزي نصيب او نمي )3
.داي ندار بهره رسد ولي در آخرت هيچ در دنيا به نيكي مي) 4
بيان شده است؟ نادرستدر مورد تفاوت هدف انسان با گياهان و حيوانات، كدام مورد  -32

.هاي محدودي دارند كه حيوانات و گياهان هدف طلب است در حالي نهايت بيانسان داراي روحية ) 1
.كنند ات به صورت طبيعي به سوي هدف حركت ميانسان، خود بايد هدف خلقت خود را بشناسد، ولي گياهان به صورت غريزي و حيوان) 2
.انسان برخلاف حيوانات و گياهان كه استعداد محدودي دارند، داراي مجموعة فراواني از استعدادهاي مادي و معنوي است) 3
.شوند قف ميشان برسند، متو ناپذير و تمام نشدني است، در حالي كه حيوانات و گياهان وقتي به هدف هاي انسان پايان هدف )4
با كدام عبارت قرآني هم مفهوم است؟» ؟كه قمر سازد خوبي قمر بهتر يا آن/ كه شكر سازد؟  اي دوست، شكر بهتر يا آن«بيت  -33

  »العالمين الله رب«) 2    »كان سعيهم مشكورا« )1
  »ا بالحقما خلقنا هما الّ« )4    »االله ثواب الدنيا و الاخرة فعند« )3
گردد؟ ادر ميكدام موضوع به ذهن انسان متب» مينعالمماتي الله رب التي و نسكي و محياي و صلا قل انّ«از آية شريفة  -34

.گيرد ها آرام نمي ها و زيبايي پايان خوبي نهايت طلب انسان جز با سرچشمة بي روح بي) 1
.اند اي به اين جهان گام نهاده شده حساب با برنامةهمه موجودات عالم به ويژه انسان ) 2
.نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست. پاداش دنيا را بخواهد و هر كس نعمت، )3
.هستندپذير بوده و فقط پاسخگوي برخي استعدادهاي مادي ما  برخي از اهداف پايان )4
بودن يك هدف چيست؟ تر ملاك كامل -35

  »او لبينهايت ط بي«و  »انسان هاي متنوع بودن استعداد«ويژگي به دو  بهتر گويي پاسخ )1
  هاي مادي و معنوي مندي مطلوب از نعمت بهره) 2
    رعايت تقدم و تأخر در انتخاب اهداف )3
  تك موجودات اعتقاد به وجود حكمت الهي در خلقت تك )4
…هاي دنيوي اصل قرار گيرند و هدف …اي تنظيم شده باشد كه اهداف  باشد و به گونه …ريزي انسان بايد دربرگيرندة اهداف  برنامه -36

 .ها باشند آن

  فرعي و تابع - اخروي -دنيوي و اخروي) 2    اصلي و تابع -اخروي - اخروي )1
  اصلي و تابع -الهي -دنيوي و اخروي) 4    فرعي و تابع - الهي - اخروي )3
 ها و زمين به چه معناست و راه به كمال رساندنِ استعدادهاي گوناگون انسان چيست؟ حق بودن آفرينش آسمان -37

  هدف گزيني -مشترك بودن هدف تمام مخلوقات) 2  نهايت طلبي بي -ودن هدف تمام مخلوقاتمشترك ب )1
  هدف گزيني - ها دار بودن خلقت آن هدف )4  نهايت طلبي بي - ها دار بودن خلقت آن هدف )3
مطابقت دارد؟» چون كه صد آمد نود هم پيش ماست«فرمايد  كدام عبارت با مفهوم مصرع زيباي مولانا كه مي -38

  .اهداف فرعي را نبايد جاي اهداف اصلي قرار دهيم) 2  .دنيا ضروري و خوب است يها تلاش براي رسيدن به نعمت )1
  .هاي ديگر هستند هدف دربردارندةهاي زندگي  برخي هدف )4  .پذير هستند ها محدود و پايان بستگي برخي از اهداف و دل )3
آفريده نشده تا خود را …كس  هيچ«: كرد ولاً سخن خويش را با اين عبارات آغاز مي، معمدر هنگام موعظة مردم) ع( مولاي متقيان، علي -39

».بپردازد …اند تا به كارهاي  كند و او را به خود وانگذاشته …سرگرم كارهاي 
  ارزش لغو و بي - لهو - بيهوده) 2    آلود گناه - لهو - هدف بي )1
  آلود هگنا -لعب - بيهوده) 4    ارزش لغو و بي - لعب - هدف بي )3
 ؟پاداش اختصاص به چه كساني داردي اسراء بگوييد  سوره 19با توجه به آية  -40

  .و مؤمن باشد سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند) 2  .غافل نباشد اخرويها و اهداف  در دنيا از نعمت) 1
  .اش را فقط معطوف به اهداف اخروي كند نوع نگاه و انديشه) 4  .از خداوند در كنار طلب دنيا، آخرت را هم طلب كند) 3

دقيقه 10

تفكر و انديشه
هدف زندگي

24تا  11هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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41- The school was too old, and they decided to completely … it by fire. It meant to me that all my 
memories went up like smoke into the air. 
1) injure 2) exchange 3) celebrate 4) destroy

42- The boss always sat at the far … of the table and expected us to walk around him and give our best service. 
1) point 2) part 3) cast 4) end

43- We reached the point of no return, and all we … to get from love was not met; nothing but an unending unhappiness. 
1) chose 2) saved 3) hoped 4) helped

44- People believe this newly-built factory would … the wildlife. They have voiced their beliefs in the local newspapers. 
1) endanger 2) increase 3) protect 4) divide

45- His ideas about the causes of the accident … the members of the police office into two opposing groups. 
1) polluted 2) increased 3) divided 4) destroyed

 
 

The wall that covers the northern border of China is known as the Great Wall of China. It stretches almost 5, 

500 miles long, and was built to keep out the Mongols from China. The wall has over 7, 000 lookout towers, and the 

height varies from place to place, averaging around 33 feet tall. It is the longest and largest man-made structure in 

the world. Moats were made around the wall to help keep people out, and currently it is one of the New Seven 

Wonders of the World. 

The Great Wall of China is a series of buildings made of stone, brick, tamped earth, wood, and other materials, 

generally built along an east-to-west line across the historical northern borders of China. There have been many 

different names given to the Great Wall of China. One of the earliest was Chang Cheng, a term which means 'long 

wall(s)', which appeared in Sima Qian's Records of the Grand Historian. People would develop their own name for 

it, like Wan li Chang Cheng, which means the Ten-Thousand-Mile Long Wall. It would evolve several other times, 

including names like 'The Purple Frontier' or 'The Earth Dragon', and eventually in the 19th century it would 

become known as The Great Wall. 

46- What is the main idea of the passage? 

1) The names of the Great Wall of China 2) Seven Wonders of the World

3) Introduction of the Great Wall of China 4) Length of the Great Wall of China

47- All of the following are a name for the Great Wall of China EXCEPT… . 

1) Chang Cheng 2) Wan li Chang Cheng

3) The Earth Dragon 4) The Purple Frontier

48- The Great Wall of China was originally built … . 

1) to help keep people out

2) to give different names to the Great Wall of China

3) to keep the Mongols out

4) to cover the northern border of China

49- According to the passage, which sentence is NOT true? 

1) The Great Wall of China is the longest and largest machine-made structure in the world.

2) The Great Wall of China is one of the New Seven Wonders of the World.

3) There have been many different names given to the Great Wall of China.

4) The Great Wall of China stretches almost 5, 500 miles long.

50- Which of the following CANNOT be answered? 

1) How long is the length of the Great Wall of China?

2) What are the materials of the Great Wall of China?

3) When was the Great Wall of China built?

4) What are the names of the Great Wall of China?

PART A: Vocabulary 
Directions: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 
.

)1(انگليسي  زبان دقيقه15

Saving Nature 
Grammar تا ابتداي

23تا 15هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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1 رياضي

اگر - 51 1 4A ,  و 5 2B ,   باشد، مجموعة(A B) (B A)  شامل كدام بازه است؟
1( 4 1, 2( 2 3,
3( 2 4,4( 1 2,

چند نفر ،باشند  ردهكسفر براي اولين بار نفر از اين تاجرين  8 اگر .اند سفر كردهبراي اولين بار نفر  12نفر تاجر هستند و  23در يك هتل، نفر مسافر  72از  - 52
اند؟ تاجرند و نه براي اولين بار سفر كردهنه 
1(52   2(45   
3(37   4(35 

است؟اي نامتناهي  موعههاي زير، مج مجموعهچه تعداد از  - 53
زمين ةموجود در كرهاي  پرندهمجموعة ) الف
)ب 

.اند قطع كرده -2ل طورا در ها xكه محورمجموعة خطوطي  )پ
وعة اعداد حقيقي موجود در بازةمجم )ت 1 1,

13ةمجموع )ث 3
xA x  

   
 



1(2   2(3   
3(4   4(5 

.)هستندUاي از مجموعة مرجع زيرمجموعهBوA( است؟ كدام گزينه ،زيررت عبا تممم - 54
(A B) (A (A B )) ?     

1(A2(A

3(U4 (

50n(U)اگر - 55 ،35n(B) ،30n(A B )   20وn(A )   ،مقدارباشندn(A B) كدام است؟
1(35   2(40   
3(45   4(20 

1mاگر - 56  1در مجموعة عدد صحيح چند آنگاه  ،باشد 1, m m,
m m
          

 قرار دارد؟

   1)2 صفر )1
.توان تعيين كرد نمي )4   2)3

اگر - 57 1 2 3U , , , ...  ومجموعة مرجعA  واي متناهي  مجموعهزيرBزير همواره چه تعداد از موارد ،باشند مرجعاز مجموعة اي نامتناهي  مجموعه زير
درست است؟

A)الف Bب.متناهي است(A Bنامتناهي است.
A)پ Bت.متناهي است(A Bنامتناهي است.
1(1   2(2   
3(3   4(4 

موجود 3مضربعداد را اBةو مجموع Aةرا مجموع 24عدد طبيعي  هاي شمارنده ةمرجع، مجموع ةرا مجموع 96عدد طبيعي  هاي شمارندهة مجموع اگر - 58
است؟ نادرست ، كدام گزينهنظر بگيريمدر  مرجع مفروضدر مجموعة 

1(4n(A B) 2(4n(A B ) 

3(10n(A B )  4(10n(A B) 

3آموزان به ورزش فوتبال، دانش يك كلاس، نصفدر  - 59
1و ليبالبه ورزش واآموزان  دانش8

نفر 10اگر . هستند مند علاقهآموزان به هر دو رشته ورزشي  دانش8

كدام است؟ ،مندند علاقهموزاني كه به هر دو رشته ورزشي آ دانش، تعداد مند نباشند علاقهاين دو رشته ورزشي يك از  به هيچ
1(5   2(10   3(15   4(20   

دقيقه35

مجموعه، الگو و دنباله
هاي متناهي و نامتناهي و متمم  مجموعه

يك مجموعه
 13تا  1هاي  صفحه
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را دارند نه1Lعدد نيز، نه ويژگي 100 .را ندارند2Lويژگيولي  را دارند1Lكه ويژگي عدد وجود دارد ، بيست 211تر از  طبيعي كوچكبين اعداد  - 60
را ندارند؟ 1Lولي ويژگي را دارند2Lكه ويژگي وجود دارندچند عدد حداكثر . را2Lويژگي

1(90  2(110   
3(80   4(190 
 

جموعه متناهي و غير تهي است؟كدام ماعداد اول باشند،  مجموعة Bمجموعة اعداد طبيعي فرد و Aاگر - 61
1(A B2(B A

3(A B4(A (A B) 

هاي به صورت بازه Bو Aهاي  اگر نمايش مجموعه - 62 1 2A ,  و 3B ,a  و مجموعةA B تمام مقادير ممكنمجموعة  ر تهي باشد، آنگاهغي
، كدام است؟aبراي
1( 1a a  2(  1 2a a  

3(  3a a  4(  2 1a a   

اگر - 63 1A x : x   و 4B x : x  مجموعة ، آنگاه(A B) (B A)  برابر كدام گزينه است؟
1( 1 4,2(  1 4,

3(  1 4,4(  1 4,

است؟ نادرست اين دو مجموعه زير دربارةهاي   يك از گزينه كدامنامتناهي باشند،  دو مجموعة Bو Aاگر - 64
Aمجموعة  )1 B مجموعة  )2  .ممكن است نامتناهي باشدA B ًاستنامتناهي  لزوما.
Aمجموعة  )3 B مجموعة  )4   .متناهي باشداست  ممكنA B  ًاستمتناهي نالزوما.

14n(A)باشند و Uمجموعه از مجموعة مرجعدو زير Bو Aاگر - 65  ،25n(A B)  وA B   مجموعة، تعداد اعضايA B داكثرح
چقدر است؟

1 (11  2( 12  
3( 13   4( 14 

Aاگر مجموعة. استعضوي  B ،5و مجموعة عضوي A ،10مجموعة - 66 (A B)  ،7  مجموعةباشد، عضويA B چند عضو دارد؟
1 (7  2( 12  
3( 13   4( 15 

U،14n(Aاز مجموعهزيردو ، Bو Aاگر - 67 B) ،12n(B A)  31وn(A B)  آنگاهد، باشn(A) ؟ستكدام ا
1 (17  2( 19  
3( 21   4( 23 

13اگر - 68 1 2A x x , x 
    
 

،34 52B x x , x 
    
 

 و 4 0C x x W,x    باشند، حاصل(A B) C كدام است؟

1( 1 13 12 8[ , )2(1 13
2 8[ , )

3( 14(  0 1 2, ,  

A)هاي مجموعه .است عضو 40داراي  Bو Aدو مجموعةاجتماع  - 69 B) و(B A) هاي  اگر از هر يك از مجموعه .عضو دارند 18و  12 به ترتيبA
كدام است؟ تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعة جديدشود،  عضو كم مي 4 ، از مجموعة اشتراك آنهابرداشته شود عضو B ،9و

1 (22  2( 23  
3( 24   4( 26 

n(A)اگر  - 70  n(Aو  18 B)  15  باشد، مقدارn(A B )  كدام است؟)A  وB اي از  زيرمجموعهU هستند(.
1 (3  2 (5  
3 (7  4 (9  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال

ي او دهد روش مطالعه كه نشان مياست آموز  هر دانش ي مناسبالگوي مطالعه تشخيص آزمون گواه،هدف از 
  .قدر منطبق با سؤالات كنكور استچه
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1 هندسه 
؟يك زاويه، حداقل به ترسيم چند كمان نياز داريمبراي رسم نيمساز  - 71

1( 1  2( 2  
3( 3  4( 4  

واحد باشد؟ 7به فاصلة  Bو از واحد 2به فاصلة  Aشود كه از مي صفحه يافتاه چند نقطه در واحد باشد، آنگ 5رابر ب ABخط اگر طول پاره - 72
  1) 2 هيچ )1
شمار بي) 4  2) 3

از Mنقطـة فاصـلة   .قطع كننـد  Mدر نقطة را ديگريكتا  كنيم رسم ميمتر  سانتي 5 كمان به شعاع متر، دو سانتي 8به طول  ABخط  دو سر پارهاز  - 73
كدام است؟ABخط پاره
1 (1   2 (3  

3 (4   4 (41
د؟باش به يك فاصله ACو ABكه از دو ضلع وجود داردمحيط دايره چند نقطه روي  .اند مفروضدرون آن اي  و دايره ABCمثلث - 74

حداكثر يك نقطه) 2 يك نقطه دقيقاً )1
حداكثر دو نقطه) 4 دو نقطهدقيقاً  )3

1اگر. واحد مفروض است 5به طول  ABخط پاره - 75 2x    ،بـه ازاي هـر مقـدار    آنگـاه باشـدx،   ماننـد  چنـد نقطـهM در صـفحه وجـود دارد بـه
2MAكه طوري x  3و 1MB x  باشد؟

يك نقطه) 2 نقطه هيچ )1
دو نقطهاز بيش ) 4 دو نقطه )3

زير درست است؟هاي  يك از گزاره دامك - 76
.فرد قابل رسم است هصورت منحصرب باشد، به 6و  4آن الاضلاعي كه طول قطرهاي  متوازي )1
.فرد قابل رسم است هصورت منحصرب باشد، به 5مستطيلي كه طول قطر آن برابر ) 2
.فرد قابل رسم است هصورت منحصرب باشد، به 8و طول يكي از قطرهاي آن برابر  5اي كه طول ضلع آن برابر  لوزي )3
.را پيدا كردمركز دايره توان  ميدايره، از يك موازي دو وتر هاي  عمودمنصف با رسم) 4

3آنيك ضلع كه طول توان رسم كرد  ميچند مستطيل  - 77 باشد؟ 4آن قطر طول و  2
  1) 2 صفر )1
شمار بي) 4  2 )3

50B̂اگر ،ABCمثلثدر  - 78   منصفو عمودAC با ضلعBC زاويةاندازة  گاه آنبسازد، درجه  50، زاويةA كدام است؟
1 (902 (100
3 (1104 (105

ترين رأس از نزديك Dنقطة فاصلة. قطع كرده است Dنقطة در تر را امتداد ضلع كوچك ،، عمودمنصف وتر4و  8اي به اضلاع قائم  الزاويه در مثلث قائم - 79
كدام است؟به آن مثلث 

1( 4  2( 6
3 (8  4 (10

اگر. ناميم مي Bو Aتيبتر را بهموازي با اين دو خط  dخطمحل تلاقي . ايم رسم نموده dخط زيموارا  dخط ،Nدلخواهاز نقطة  ،در شكل زير - 80
است؟صحيح واره همكدام گزينه  ،بناميم Mرا dبا خط ABخط پاره منصفدعمومحل برخورد 

1(ABًمنصف دعمو لزوماMN است.       

2 (AB ازنيمسˆMBN باشد مي.
      .اند به يك فاصله Hاز نقطة Bو Mنقاط )3
 كدام هيچ )4

دقيقه 15

هاي هندسي و استدلال ترسيم
هاي هندسي ترسيم
16تا  9هاي  صفحه

M

H

B N

A

d

d

d
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1فيزيك 
از وسـيعي و در دامنـة   كننـد  مـي فيزيكـي را توصـيف   هـاي   برخي از كميترابطة بين فيزيكي، معمولاً هاي ...............  - 81

.گوناگون طبيعت معتبرندهاي  پديده
قانون) 2 اصل )1
نظريه) 4 مدل )3

هستند؟جزو يكاهاي اصلي  اهاهمة يك ،در كدام گزينه - 82
آمپر  ثانيه، كيلوگرم،) 4  مول ،ژول، متر )3  ، آمپرژول، پاسكال) 2  ، ثانيهرمتپاسكال،  )1

است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 83
.بندي آن ابزار است درجهبرابر كمينة مدرج، گيري  دقت ابزارهاي اندازه) 1

1،)ديجيتال( و رقمي بندي شده درجههاي  وسيلهدر گيري  خطاي اندازه) 2
2 وسيله استمقياس آن بندي  كمينة تقسيم.

.ثير مهمي دارداًت گيري نتيجة اندازهو گزارش منظر، در خواندن ناشي از اختلاف خطاي مشاهده، ) 3
.خواند كه آن ابزار ميرقمي است برابر يك واحد از آخرين ، )ديجيتال( رقميهاي  در ابزارگيري  دقت اندازه) 4

است؟ نادرستزير از موارد  چه تعداد - 84
.كننده را نه اثرهاي مهم و تعيين بگيريمتر را ناديده  هاي جزئي اثريد بايك پديدة فيزيكي، سازي  هنگام مدل) الف
.برداري هستندهاي  شتاب، نيرو و تندي كميت) ب
.و تكامل علم فيزيك نقش ايفا كرده استپيشبرد آزمايش و مشاهده، بيش از همه در  )پ
  3) 4    2) 3    1 )2صفر )1

؟دهد نشان ميبه درستي و با نمادگذاري علمي ثانيه  برحسب ميلياين زمان را  هاي زير،  گزينه از يك كدامثانيه باشد،  86400اگر يك روز كامل  - 85
1( 78 64 10/ 2( 8 64 10/ 

3( 86400000  4 (48 64 10/   

؟شودبرقرار قرار گيرد تا تساوي  ي زيرها يك از گزينه ، كدامxجاي  هبرو،  روبه عبارتدر  - 86
2

7
2 21 10ng.cm kg

x
ms s

   

1( 210mm2( 210dm

3( 210 cm4 (21km

است؟گرم بر مترمكعب چند گيگابرابر با مكعب متر  بر سانتيميكروگرم  8500 - 87
1(38 5 10/ 2(68 5 10/ 

3(108 5 10/ 4(138 5 10/  
صحيح است؟هاي زير  عبارتز چه تعداد ا - 88

3)الف
3 3350 10 1pg kg

mm m
    ب(

2
210 1Tg.dam

J
Ms

 

8)پ
2 2200 10 2dcd ccd

mm nm
    310)ت 1kJ GJ

mmol.K Mmol.K
    

1 (1  2 (2    
3 (3    4 (4  

111ست ازمين تا خورشيد فاصلة برابر ميانگين  (AU)يكاي نجومي - 89 1 5 10( AU / m).  83 در خلأتندي نور اگر 10 ايـنباشد،  ثانيه بر متر
بر دقيقه كدام است؟ي برحسب يكاي نجومي تند
1(150   2(0 15/
3(120   4(0 12/

؟به درستي نشان داده شده استو با نمادگذاري علمي متر  سانتي، برحسب 2Lو1Lهاي طولكدام گزينه اختلاف در  - 90
2Lمتر دسي18  , 11دكامترL 

1(82   2(8 2 10/ 

3(820   4(28 2 10/  
هاي كميت يكاي و متر برثانيه باشد، گرمكيلونيوتون، به ترتيب  SIدر Cو A،Bهاي اگر يكاي كميت - 91 ( D )D و ( E )Eدر كـدام گزينـه بـه ،

Aدرستي آمده است؟ B C D E   

1(    1
E N, D

s
 2(   

2
2

1kg.m
E , D

ss
 

3(     2
1

E N, D
s

 4(   
2

2 2
1kg.m

E , D
s s

 

دقيقه 30

گيري  فيزيك و اندازه
گيري، تا پايان اندازه 1فصل 

خطا  و دقت
17تا  1هاي  فحهص

.تري از مفاهيم و مسائل فيزيك خواهيد يافت ايد به زندگي واقعي، درك بيش با نزديك كردن آنچه كه آموخته فيزيك در درس
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2صورت به اگر يك رابطه - 92 3x Aa Bv  يف شده باشد كه در آنتعرx  با يكاي اييج هجابنمادcm وa  2اينماد شـتاب بـا يك ـ
dam

ds
نمـاد vو 

nmبا يكايسرعت 

s
در اين صورتباشد،  A و B توانند باشند؟  زير ميهاي  ز گزينهيك ا به ترتيب كدام) A و B هاي كاي كميتب يبه ترتيA

).هستند Bو

1(
2

2s
,cs

m
2(

4
2s

,das
m

3(
3 4
2

das cs
,

mcm
        4(

4 4s das
,

m m

چند ميكروگرم است؟قيراط  152باشد، گرم  ميلي 200 برابر بااگر هر قيراط  - 93
1(53 04 10/ 2(73 04 10/      
3(107 6 10/ 4(27 6 10/   

مسـافتدر ايـن صـورت   . پيمايد ميرا مطابق شكل  Eو Aدو نقطة  فاصلة بينآموزي  دانش - 94
ــش   ــط دانـ ــده توسـ ــوده شـ ــوز  پيمـ ــا Aازآمـ ــوم  Eتـ ــب كيلـ ــدام تر برحسـ ــت؟كـ اسـ

)1 12ft in،1 2 54in / cm ذرع است 6000متر و هر فرسنگ  سانتي 104، هر ذرع(.
1( 3  2( 3000  
3 (5/3  4( 3500  

43به حجم  استخريك براي پر كردن  - 95 10 L آهنگآب با كه ، از شلنگي
3

250cm

s
زمـان نيـازچند دقيقه . كنيم شود، استفاده مي از آن خارج مي 

  .)متر مكعب است سانتي 1000هر ليتر معادل ( شود؟پر از آب  ستخراتا  است

1( 120000  2( 2000  
3 (12000  4( 200  

28با تندي اتومبيلي  - 96 8 km
/

h
0طياگر . در حال حركت استدر مسيري مستقيم  جهـت درتغييـر   بـدون (همان مسير  در اتومبيلتندي دقيقه  /2

158به) حركت 4 km
/

h
2برحسبدر اين بازة زماني اتومبيل شتاب متوسط اندازة  ش يابد،افزاي 

m

s
  كدام است؟

1(3   2(1
3  

3(3
2  4(2

3
؟اند شده بيانبه درستي هاي زير  تساويچه تعداد از  - 97

6)الف 8456 2 10 4 562 10/ s / s   5)ب 3124 7 10 1 247 10/ m / m  

545)پ 7 4 57 10/ C / C  4)ت 50 473 10 4 73 10/ m / m  

80)ث 354 10 3 54/ s / ns 423)ج 4 2 34 10/ m / mm 
1 (1  2 (2    
3 (3    4 (4  

3به صورتكشي مدرج  خططول با گيري  نتيجة اندازه - 98 48 0 05( / / )cm و تعداد ارقام با معنا كدام است؟قطعي  رقم غير به ترتيب .بيان شده است
2و  8 )32و  8 )1
2و  5) 34و  5 )3

؟دهد نشان ميخطاي آن به درستي به همراه مقابل را كش  با خطگيري  اندازهنتيجة  هاي زير گزينه از يك كدام - 99
1(42 7 0 5( / / )cm
2(42 7 0 5( / / )mm  
3(4 27 0 5( / / )cm
4(4 27 0 05( / / )mm

:متر به صورت زير است برحسب سانتيهاي متعدد  گيري ندازهدر ايري طول يك جسم گ نتايج اندازه  - 100
23 4 23 1 12 1 23 4 23 6 23 1 34 2 23 2/ , / , / , / , / , / , / , /

؟دهد نشان ميمتر به درستي  سانتيرا برحسب گيري  اندازهنتيجة  هاي زير گزينهيك از  كدام
1(22 9/   2(23 1/   3(23 3/4(23 2/

3 4 521

جسم

cm

E D

C

B

A

0/2 فرسنگ

5000ft

0/208km

ذريالع500
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1 شيمي

چه نام دارد؟ ،ساخته شداي  هسته) راكتور(گاهاكنشنخستين عنصري كه در و - 101
ماوراني )2 تكنسيم) 1
ليتيم )4 رادون )3

اند؟ به ترتيب از راست به چپ كدام dو a،b،c.آمده استروند تشكيل عنصرها در مهبانگ در زير بخشي از  - 102

a b c d    بزرگ انفجار
1( e،p وn- سحابي -ها ها و كهكشان ستاره -هيدروژن و هليم
2 (e،p وn- ها ها و كهكشان ستاره -سحابي -هيدروژن و هليم
سحابي -ها ها و كهكشان ستاره -nو e،p -هيدروژن و هليم) 3
ها ها و كهكشان ستاره -سحابي -nو e،p -هيدروژن و هليم) 4

.است از زمين.... ..............مشتري  سيارةدر اين عنصر درصد فراواني . باشد مي..................  و مشتري،در دو سيارة زمين هاي مشترك يكي از عنصر - 103
كمتر -گوگرد) 2 تركم-نيتروژن )1
بيشتر -گوگرد) 4 كمتر -هليم) 3

كند؟ تكميل ميزير را به درستي ، عبارت كدام گزينه - 104
».باشد، ناپايدارند.................. ها برابر يا بيشتر از هاي آن پروتونبه  ها شمار نوترون كه نسبت هايي هسته..................  «

2-اغلب )1
3-همه )2 3

2

2-همه )3
3-اغلب )4 3

2
است؟ نادرستزير  هاي عبارتچند مورد از  - 105

.تيكسان اس و پروتون شمار نوترونهيدروژن ايزوتوپ  در پايدارترين )الف

6پايزوتوميزان ناپايداري  )ب
1 H 4از ايزوتوپ

1 H بيشتر است.
.وجود دارد و پرتوزاناپايدار يك ايزوتوپ  ،هاي طبيعي هيدروژن در بين ايزوتوپ )پ

235ايزوتوپفراواني ) ت U  0ازطبيعي آن در مخلوط .استدرصد كمتر  /07
1 (1  2 (2    
3 (3    4 (4  

106 - ..................99Tc پـس ،اسـت .................. آن عمـر   از آنجا كه نيم .ساخته شوداي  هستههاي  و با استفاده از واكنشبايد به طور مصنوعي  موجود در جهان
.نگهداري كردطولاني و براي مدت  را تهيه از اين عنصرزيادي مقادير  ..................

توان نمي -كم -همة )2    توان  نمي -كم -از بخشي )1
توان مي -زياد -همة )4    توان مي -زياد -از بخشي )3

م گزينه آمده است؟در كدااز راست به چپ به ترتيب  »پ«و  »ب«، »الف«موارد درست پاسخ  - 107
؟هستندساختگي ، چند درصد عنصرهاي شناخته شدهب به تقري )الف
چيست؟ مشتري ةعنصر سيارترين  فراوان )ب
شود؟  فراهم مي چه عنصرهايي ، شرايط تشكيله بيشتر باشدستاريك  چه دماي هر )پ
تر سبك -هيدروژن  -26 )2تر سنگين -هيدروژن -22) 1
تر سبك -هليم -22 )4تر سنگين -هليم -26) 3

دقيقه 25

كيهان زادگاه الفباي هستي
تا پايان تكنسيم، نخستين عنصر 1فصل 

ساخت بشر
9تا  1هاي  صفحه

كاهش دما و تراكم

و يادداشت كردن ساعت مطالعه هر درس اختصاصي و عمومي و جمع ريزيدفتر برنامه آموز با پر كردن هر دانش
.هاي خود برسد تواند به شناخت بهتري از تواناييي هر روز، ميكل ساعات مطالعه
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  . ..................اند به جز  زير صحيح همه موارد - 108
.وجود نداردفلزي  صرمشتري، عن ةدر سيارميان هشت عنصر فراوان  )1
.پايدار است تا چه اندازهدهد كه آن ايزوتوپ  نشان ميهر ايزوتوپ  عمر نيم )2
.بشر بوده استآرزوي ديرينة  )عنصرهاي ديگر به طلا تبديل(كيمياگري  )3
.هستند سامانة خورشيديهاي  سياره سومين و چهارمينبه ترتيب مشتري  و سيارة سيارة زمين )4

45يفرض در اتم نوترون و پروتوناختلاف تعداد  - 109 X ايزوتوپ است؟ زيرهاي  با چه تعداد از اتم اين اتم .است 5، برابر
A, B, C, D, E45 44 45 46 46

20 21 25 21 20 
1( 4  2( 3   
3 (2   4 (1 

؟آيد نميبه شمار  2و  1 اي وويجرمدو فضاپيهاي  موريتأاز م موردكدام  - 110
خورشيدي سامانةهاي  از سياره تعدادي  سازندهتعيين درصد عنصرهاي در ) 1
خورشيدي سامانةهاي  از سيارهتعدادي ايي اتمسفر يبررسي تركيب شيم) 2
خورشيدي سامانةهاي  از سيارهتعدادي اي سازنده تعيين نوع عنصره) 3
زمين و كرة خورشيدي سامانةهاي  ها در ساير سياره آن هاي و تركيب عنصرهاخواص  مقايسة) 4

وجود دارد؟ صحيح عبارتدر بين موارد زير چند  - 111
.اند پخش شده جهان هستيبه شكل همگون در  عنصرها) الف
.اند هيدروژن به وجود آمدههاي  كه ابتدا اتمبوده همراه  با انفجار مهيبي سرآغاز كيهان) ب
.كاهش يافته استدما در فضا پس از مهبانگ  با گذشت زمان) پ
   1) 2صفر) 1
3 (2   4 (3 

كند؟ بهتر كامل ميعبارت زير را  كدام گزينه - 112
».اند داشته سهم بسزايي ،........................پرسش  يافتن پاسختلاش براي در راستاي  ،........................ همچنين و رفتار ماده،با مطالعة خواص  ها دان شيمي«
ديد آمده است؟چگونه پجهان هستي  -كنش نور با ماده برهم) 1
ديد آمده است؟چگونه پ كرة زمين -كنش نور با ماده برهم) 2
جهان هستي چگونه پديد آمده است؟ -اي مواد هاي هسته كنش برهم) 3
كرة زمين چگونه پديد آمده است؟ -اي مواد هاي هسته كنش برهم) 4

د؟باش مي نادرستزير  هاي عبارتدر بين كدام مورد  - 113
.درو هاي اتمي به كار مي خت در راكتوربه عنوان سو اغلب ،هاي آن است كه يكي از ايزوتوپ وزاييپرتترين فلز  شده  ، شناختهماوراني )1
.اي است هسته صنايعهاي  از جمله چالشهاي اتمي راكتوردفع پسماندهاي ) 2
.هاي سالم است هاي سرطاني كمتر از بافت دار در توده ميزان جذب گلوكز نشان) 3
.هاي اتمي استفاده كرد رر مستقيم به عنوان سوخت در راكتوتوان به طو م نمياز نمونه طبيعي اوراني) 4

صحيح است؟ چند عبارت زير اورانيم سازي ايزوتوپي نيغدر مورد  - 114
.برند بالا مي اين عنصرهاي   ايزوتوپدر مخلوط را  235Uدرصد) الف
.استاي   يكي از مراحل توليد سوخت هسته) ب
.در دنيا مطرح شده است كه در اين صنعت باشد ميهايي  از جمله كشور ايران) پ
.كشور را تأمين نمودمورد نياز از انرژي الكتريكي توان بخشي  مي اين صنعت گسترشبا ) ت
1(4   2(3   
3(2   4(1 

؟استهاي زير صحيح  يك از عبارت كدام - 115
106در عنصر )1

Z Aاست 45آن عدد اتمي  ،باشد 14ها برابر  ها و پروتون داد نوترونتع وتاگر تفا.
.گويند دار مي گلوكز نشاناتم پرتوزا، به گلوكز حاوي  )2
2( .دهد را برحسب ژول نشان مي انرژي آزاد شده Eاينشتين، در رابطة )3 21 1J g.m .s(
.هستندپايدار  ،طبيعي هيدروژنهاي  ايزوتوپهمة  )4
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شود؟شود؟ييآيا مقررات آزمون اجرا مآيا مقررات آزمون اجرا م):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

است؟زير صحيح  هاي عبارتيك از  كدام - 116
.بيشتر است ها بقية ايزوتوپاز آن  ايزوتوپ ترين است كه فراواني سبك سه ايزوتوپ در يك نمونه طبيعيمنيزيم داراي  )الف

7هاي اتم)ب
3Li 6و

3Li شيميايي متفاوتي دارندكنند و خواص  اشغال مياي  دورهرا در جدول  خانه تنها يك.

.مشابهي دارندخواص و اثر حاوي تكنسيم است، با يوني كه  يديدزيرا يون  شود  مياستفاده  تيروئيد غدهاي تصويربرداري بر 99Tcاز )پ

.فسفر هم توليد شده است از ي، راديو ايزوتوپ99Tcايزوتوپراديودر كشورمان علاوه بر ) ت
ت -پ )4   ت -الف )3   پ -ب )2   ب -الف )1

كند؟ كامل مي نادرست شكلبه زير را  عبارت ،شده دادههاي  چه تعداد از عبارت - 117
».هستنداوت متف.................... يكسان و .................... يك عنصر داراي هاي  ايزوتوپ« 
عدد جرمي -خواص شيميايي) بتعداد نوترون -عدد اتمي) الف
چگالي -مكان )تخواص شيميايي -خواص فيزيكي) پ
1( 4  2( 3    
3 (2  4 (1  

3Xاگر يون - 118   جرمي، عدد الكترون باشد 36دارايX  باشد؟ خاصيت پرتوزايي داراي اتم تا اينحداقل چند باشد
1 (83  2 (86   
3 (50  4 (75  

3yاگر - 119 B 9و
2

y
x A
 در اتمها  ها و نوترون هاي يك عنصر باشند و تعداد پروتون ايزوتوپA 2،با هم برابر باشدy x است؟ كدام

1 (14  2 (15   
3 (16  4 (20 

0اي دو ذره هر كدام به جرم هستهجوشي  از هم - 120 0به جرماي  گرم ذره /1 چند كيلـوگرم تقريباًجوشي  هماز اين انرژي حاصل  .شود  گرم توليد مي /19999

83و استكيلوژول گرما نياز  2200آب به يك كيلوگرم ر ر بدانيم براي تبخياگ(كند؟  بخير ميآب را ت 10 mc
s

 (  

1(409000  2 (409   
3 (818  4 (818000

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
شـروع به موقع

ي هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  روع ميش به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294
)نظرخواهي آمده است

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
به طور كامل شود اما نه اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

بـانمراق
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي جازهبله، قبل از پايان آزمون ا) 1
گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2  خيلي خوب) 1
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 )افسانه احمدي(    - 1

 ي گل بوته: گلبن/  مهلكه، زمين پست، هلاكت: ورطه

  )فارسيكتاب  14تا  10هاي  صفحه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 2

، »هـلال «. حلال نيسـت   گويد اين چيزها حرام است، شاعر مي» الف«در بيت 

ه    » ب«بيت  در. است» ماه ناقص« گويـد كـه    اي مـي  نيـز شـاعر از غـم و غصـ

  .  يعني داستان» قصه«. كند فريادش را به آسمان بلند مي

  )فارسيكتاب  17و  16هاي  صفحهاملا،  واژه،( 

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 3

  . تبه همين شكل درست اس» روش«به معناي » نمط«املاي 

  )فارسيكتاب  14 ي صفحه املا،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(    - 4

در ديگر ابيات . كند انديشي توصيه مي مخاطب را به عاقبت» 2«ي  بيت گزينه

 . مفاهيم عاشقانه بارزتر است

  )يفارسكتاب  12 ي صفحهتاريخ ادبيات،  هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(    - 5

. مفعول اسـت » بلندي«، »بلندي را يافت«ي  در بيت صورت سؤال و در جمله

  :ها بررسي گزينه

  . مفعول ندارد: »1«ي  گزينه

  .  مفعول است» دشمنانش«و » دوستانش«: »2«ي  گزينه

  . استمفعول » لشكرآراي«: »3«ي  گزينه

   .مفعول است »او«: »4«ي  گزينه

  )فارسيكتاب  16 ي صفحههاي ادبي و زباني،  دانش(

 )آگيتا محمدزاده(    - 6

ا  . كند اي ديگر را وصف نمي در بيت نخست ضمير است، چرا كه واژه »آن« امـ

  .»وصف«صفت اشاره است براي   شده در بيت دوم، مشخّص» آن«

  )فارسيكتاب  10 ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(    - 7

  . آميزي است حس» 3«ي  در بيت گزينه» شعر نازك و شيرين آبدار«

  )فارسيكتاب  15 ي صفحه هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(    - 8

اشاره به داستان زندگي محمود غزنـوي و  . »مثل محمود«يعني » محمودوار«

هـاي تشـبيه،    ترتيب آرايـه  به  ،»1«ي  در بيت گزينه» سر«معناي غيرحقيقي 

كـه عشـق بـه او     همچنـين ايـن  . تلميح و مجاز را در اين بيت سـاخته اسـت  

   .بخشي است داده است، شخصيت» بندگي«

  )فارسي كتاب 16و  15 يها صفحه ،هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(    - 9

اي درون صـدف قـرار    ابيات صورت سؤال برآمده از اين باور است كه اگر قطره

ديگـر  . هم آمده اسـت » 4«ي  اين باور در بيت گزينه. شود مرواريد مي بگيرد، 

ي  كــدام از قطــره گوينــد، هــيچ ابيــات هرچنــد از صــدف و مرواريــد آن مــي 

  .  گويند مرواريدشده نمي

    )فارسيتاب ك 16ي   صفحه مفهوم،(

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(    -10

كنـد، زيـرا از    ده بودن خداوند اشاره مـي  مستقيماً به روزي» 4«ي  بيت گزينه

ديگـر  . شود ، تمام نميخورند اند و مي گويد كه هرچه از آن خورده اي مي سفره

» 2«و » 1«هـاي   ابيات گزينـه . ده بودن خداوند ارتباطي ندارند ابيات به روزي

شكايت از زمانـه و بيـان برتـري    » 3«ي  در مدح امير زمان است و بيت گزينه

  . خود

  )فارسيكتاب  10ي  صفحه مفهوم،(

 )1(فارسي 
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  )مريم آقاياري(   -11

»قاعـة  «/ بـه : »إلـي «/ متانبه همراه دوس: »مع أصدقائي«/ رفتم: »ذهبت

ــار ــاه: »المط ــالن فرودگ ــتقبالللإ«/ س ــتقبال : »س ــراي اس ــاعبين / ب اللّ

  فوتبال: »كرة القدم«/ بازيكنان برنده: »الفائزين

 )تركيبي، 1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -12

سـاعتي در سـالن مدرسـه     زآمـو  هـر دانـش  : »3«ترجمة صحيح گزينـة  

  !نشيند مي

 )تركيبي، 1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -13

 ، باران را روي زمـين فرسـتاد  ابراز  پروردگارمان«: درست عبارت ترجمة

  »!)نازل كرد(

 )تركيبي، 1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(   -14

   .صحيح است» ريزان«به معني » منهمرة«با توجه به متن درس، كلمة 

 )3و  2 يها  ، صفحه1 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(   -15

» شـاخه : غُصـن «و مفردشـان   بـوده هر دو جمع مكسر  غصونو  انأغص

  .است

 )، تركيبي1 رس، دمفهوم( 

  )فرشته كياني(   -16
عبدالرحمان، . (وگوي صحيحي نيست به لحاظ مفهومي، گفت» 3«گزينة 

  !)ايران را دوست دارم/ اي؟ تاكنون به ايران سفر كرده آيا

  .آورده شود» لا«يا » نعم«در جوابِ اين سؤال، بايد 
 )4، صفحة 1 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -17

) تبـديل بـه  (چگونـه  ! درخـت نگـاه كـن    به! اي فرزندم«: عبارت ترجمة
  »!بيرون آوردهاي لذيذ  چه كسي از آن، ميوه و شددرختي 

 )3و  2 ي ها ، صفحه1 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -18

همگي اوقات روز هستند ولي » صبح: صباح« و» زرو: نهار«، »شب: ليل«
  .ارتباطي با اين موارد ندارد» ستاره: نجمة«

 )تركيبي، 1 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -19

هايش ريزان  آن همان خدايي است كه نعمت«: بيت صورت سؤال ترجمة
  ».است

 هـم  »2«هاي الهي اشـاره دارد كـه بـا گزينـة      عمتبيت به فراواني ناين 
  .استمفهوم 

  ديگرهاي  تشريح گزينه

ماننـد  ) شـود  اري نمـي گـز  سپاس( شود نعمتي كه شكر نمي: »3«گزينة 
  »!شود گناهي است كه بخشوده نمي

  !اش ببيند ه اثر نعمتش را بر بندهخداوند دوست دارد ك: »4«گزينة 
 )3، صفحة 1 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -20

مورد » يا«مذكّر است و با توجه به  ،و در اصل» خأ«جمع مكسر » إخوة«
) اجلسـوا (خطاب قرار گرفته است و فعل امر دوم شـخص جمـع مـذكّر    

  .براي آن مناسب است

  ).رود اجلسنَ براي دوم شخص جمع مؤنث به كار مي(

 ـ«باشيد كه دو كلمة  دقت داشته  ـ وةإخْ و » أخ«جمـع مكسـر   » وانو إخْ
  .باشد مي» أخ«مثناي » أخَوان«

 )تركيبي، 1 ، درسقواعد اسم( 

)1(زبان قرآن عربي 
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  )كتاب جامع(   -21

/ آفريــد: »خَلَــقَ«/ كــه: »الّــذي«/ ســپاس بــراي خداســت: »الحمــد اللهِ«
»و الأرض ــماوات ــلَ«/ هــا و زمــين آســمان: »الس عقــرار داد، نهــاد: »ج /
  روشنايي: »النّور«/ ها تاريكي: »لماتالظُّ«

 )ترجمه( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -22

  : هاي ديگر تشريح گزينه
. / نيست زيرا اين كلمه مثني است» يجناح«معادل » بال«: »2«گزينة 

  .ترجمه نشده است» بهما«
مضاف بـودن  . / عربي ندارد تعبارمعادلي در » مانند پرنده«: »3«گزينة 

  .ترجمه نشده است» بهما«. / رعايت نشده است» جناحي «
. / عربي ندارد عبارتدر ) به صورت تأكيد(، معادلي »مسلّماً«: »4«گزينة 

» ...حتي نقـدر  «مناسبي براي  ترجمة» نشان دهيم... رت خود را تا قد «
  .ترجمه نشده است» بهما«. / نيست

 )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -23

  .گشت مي): معادل ماضي استمراري است( »يبحثُ... كانَ «
 )ترجمه(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -24

كه مربوط بـه دوم شـخص مفـرد مؤنـث اسـت،      » ك«با توجه به ضمير 
  .نامناسب است» علي«پس  د، نه مذكر؛دهنده بايد مؤنث باش خپاس

 )مفهوم( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -25

  اي؟ كنون به شهر ما سفر كردهآيا تا: سؤال
  )اول شخص مفرد در صيغةفعل ( !ام نه، سفر نكرده: پاسخ

 )مفهوم( 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )كتاب جامع(   -26
    »گرفتنپند «: متن براي عنوان مناسب
 هاي ديگر تشريح گزينه

  )فقر كامل(تنگدستي : »1«گزينة 
  نااميدي : »3«گزينة 
  زندگي ساده: »4«گزينة 

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -27

  .مرد ثروتمندي بود ،هنخا حبصا
 هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است!) دي نبوددر خانه چيزي براي دز(: »2«گزينة 
  .صحيح است!) مرد فقير ديدگاه دزد را عوض كرد سخن(: »3«گزينة 
  .صحيح است !)گفت خانه صاحبدزد پذيرفت چيزي را كه (: »4«گزينة 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -28

  !پشيمان شد دزد به اشتباه خود پي برد و
 هاي ديگر تشريح گزينه

  !خانه در روز دنبال دزد گشت صاحب: »1«گزينة 
  !فرياد زد خانه هنگام سرقت بيدار شد و صاحب: »2«گزينة 

  !)خندد، قطعاً فرياد نزده است كسي كه مي(
  !خانه كسي را در منزل نيافت صاحب: »3«گزينة 

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -29

  !يابي نمي ،نگرد ؛مگشتم نيافت
 هاي ديگر تشريح گزينه

  !گردي؟ چرا مثل من در روز دنبال كاري نمي: »1«گزينة 
ا براي دستيابي به آن ه چه را كه شب كني آن روزي پيدا مي: »2«گزينة 

  !تلاش كردي
وجـوي چيـزي كـه     روز وقـت مناسـبي اسـت بـراي جسـت     : »4«گزينة 

  !خواهي مي
 )رك مطلبد(

----------------------------------------------  
  )كتاب جامع(   -30

  جست وجو كردم     :»بحثت عن«
 )درك مطلب(

                                                 مطلب ترجمة متن درك
خواست  و ه بوداي شد كه صاحبش را مردي ثروتمند پنداشت دزدي وارد خانه

كـرد آن را   وجـو  پس هنگامي كه خانه را جست. بدزدد، در آن است راچه  آن
بـا وجـود   ! كند زندگي ميدر آن فقير يافت كه فقط يك مرد  كوچكاي  خانه

خانـه از خـواب    اين دنبال چيزي براي دزديدن گشت، پـس ناگهـان صـاحب   
تـو  ! بيچـاره : وجود دزد را احساس كرد، پس خنديد و به او گفت بيدار شد و

مـن در روشـنايي روز دنبـالش     گـردي كـه   يدر تاريكي شب دنبال چيزي م
  !خانه را ترك كرد ،پشيمان شرمنده و او ،در نتيجه. نيافتمآن را گشتم و 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -31

طلبد آن مقدار  آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي: سورة اسراء 18ترجمة آية 

دهيم سپس دوزخ را براي او قرار  مي - يمو به هر كس اراده كن - از آن را كه بخواهيم

  .خواهيم داد تا با خواري و سرافكندگي در آن وارد شود

  )17، صفحة 1درس (

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -32

انسان خود بايد هدف از خلقت خـود را بشناسـد و آن را   «: »2«صورت صحيح گزينة 

به سوي آن گام بردارد، در حـالي كـه گياهـان بـه صـورت طبيعـي و       انتخاب كند و 

  ».كنند حيوانات به صورت غريزي به سوي هدف خود حركت مي

  )16و  15 هاي صفحه، 1 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -33

يرا نعمت و پاداش دنيا و ارتباط خداوند و تقرب و نزديكي به او، برترين هدف است ز

، »الدنيا و الآخرة االله ثواب ندالدنيا فع من كانَ يريد ثواب«: آخرت، همه نزد اوست

اي دوست، «: ش راا او را به عنوان هدف اصلي قرار دهيم نه آفريده پس بهتر است

  »…شكر بهتر 

  )21، صفحة 1 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -34

ا نهايت طلب انسان جز ب روح بيفهميم  مي، »لعالمينالله رب ا«با توجه به عبارت 

  .گيرد ها يعني خداوند متعال آرام نمي ها و زيبايي پايان خوبي سرچشمة بي

  )22 و 21هاي  ، صفحه1درس (

----------------------------------------------  

 )تانلرس -فردين سماقي(      -35

او اگر  »نهايت طلبي بي«و  »متنوع بودن استعدادهاي انسان«با توجه به دو ويژگي 

گوي اين دو ويژگي باشد آن هدف  كنيم بهتر بتواند پاسخ هدفي را كه انتخاب مي

  .تر است كامل

  )20، صفحة 1درس (

  )صالح احصائي(   -36

هداف اخـروي و اهـداف   ا ريزي انسان بايد دربرگيرندة آيات قرآن كريم، برنامه در بيان

هـاي   اي تنظيم شود كه اهداف اخروي اصل قرار گيرند و هدف دنيوي باشد و به گونه

  . ها باشند دنيوي فرع و تابع آن

  )18 صفحة، 1 درس(

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(      -37

  .هاست ر بودن خلقت آندا ها و زمين به معناي هدف حق بودن آفرينش آسمان

اي  انسان برخلاف حيوانات وگياهان كه استعدادهاي محدود مادي دارند، مجموعه

به همين دليل، به دنبال انتخاب . فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي است

كه از طريق آن، استعدادهاي گوناگون خويش را به ) هدف گزيني(هايي است  هدف

  .كمال رساند

  )16و  15 هاي    ، صفحه1درس (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -38

المثل در جايي كه يك چيز جامع و دربردارندة  مصرع مولانا را به صورت يك ضرب

  .كنند چيزها ديگر است استفاده مي

  )20، صفحة 1درس د(

----------------------------------------------  

  )ح احصائيصال(   -39

كرد، معمولاً سخن خـود   هرگاه كه مردم را موعظه مي) ع(اميرالمؤمنين حضرت علي 

كس بيهوده آفريده نشـده تـا خـود را     هيچ …اي مردم : كرد را با اين عبارات آغاز مي

ارزش  اند تـا بـه كارهـاي لغـو و بـي      سرگرم كارهاي لهو كند و او را به خود وانگذاشته

  .بپردازد

  )15 ةصفح، 1درس (

----------------------------------------------  

  )حامد دوراني(   -40

و آن كس كه آخرت را طلب كند و بـراي آن سـعي و كوشـش    «: اسراء سورة 19آية 

  ».، پاداش داده خواهد شدو مؤمن باشد كند

  )17 صفحة، 1 درس(

) 1(دين و زندگي 
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 )جواد مؤمني(   -41

يم گرفتنـد كـه آن را بـا آتـش     ها تصم مدرسه خيلي قديمي بود و آن« :جمله ترجمة

  ».آن برايم به اين معنا بود كه تمام خاطراتم مثل دود به هوا رفت. نابود كنند كاملاً

  مبادله كردن) 2  زخمي كردن )1

 ويران كردن )4  جشن گرفتن )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -42

تـا   نشسـت و از مـا انتظـار داشـت     شه در انتهاي ميـز مـي  يرئيس هم«: جمله ترجمة

  ».تمان را ارائه دهيمدوروبرش بگرديم و بهترين خدم

  قسمت) 2  نقطه، نكته )1

 انتها )4  گچ )قالب( )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -43

چه كه اميد داشتيم از عشق  م آنبازگشتي رسيديم و تما بي ةما به نقط«:ترجمه جمله

  ».ناپذير ه دست آوريم برآورده نشد؛ هيچ چيز جز يك غم پايانب

  نجات دادن )2  انتخاب كردن )1

 كمك كردن )4  اميدوار بودن )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   -44

حيـات وحـش را بـه     ،ازه سـاخت ت ـ مردم معتقدند كـه ايـن كارخانـة   «: جمله ترجمة

  ».اند هاي محلي بيان كرده ها عقايد خود را در روزنامه آن. اندازد مخاطره مي

  افزايش دادن )2  به مخاطره انداختن )1

 تقسيم كردن) 4  محافظت كردن )3

 )واژگان(

 )رضا كياسالار(   -45

وه گـر  پلـيس را بـه دو   ةاعضـاي ادار  ،علل تصـادف  ةهاي او دربار ايده« :جمله ترجمة

  ».مخالف تقسيم كرد

  افزايش دادن )2  آلوده كردن )1

 ويران كردن )4  تقسيم كردن )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -46

  »اصلي متن چيست؟ ةايد« :جمله ةترجم

 ».بزرگ چين معرفي ديوار«

 )مطلب درك(

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -47

 Wanli جـز  بـه هاي زير اسم ديوار بزرگ چـين هسـتند    گزينه ةهم« :جمله ةترجم

Chang Cheng.«  

 )مطلب درك( 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -48

 ».نگه دارد تا مغولان را دور ديوار بزرگ چين در اصل ساخته شد« :جمله ةترجم

 )مطلب درك(

 ---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -49

  »است؟ نادرستطبق متن، كدام جمله « :جمله ةترجم

 ».ماشين در جهان است ةترين ساخت ديوار بزرگ چين درازترين و بزرگ«

 )مطلب درك(

 ---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -50

  »پاسخ داده شود؟ تواند نميزير ) جملات( كداميك از« :مه جملهترج

   »؟چه زماني ديوار بزرگ چين ساخته شد«

 )مطلب درك( 

 )1(زبان انگليسي 
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  7: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي                                                                       97 رمه 20آزمون- )2( ةروژپ        
  
  1رياضي 
  

 )علي ارجمند(  »3« ةگزين -51
     
     

1 4 5 2 2 4
5 2 1 4 5 1

A B , , ,

B A , , ,

      


       
   

5 1 2 4(A B) (B A) ( , ) ( , )         
2بازةاين مجموعه شامل بنابراين  4( ,   )5تا  1 يها  صفحه، 1رياضي(  .است (

 ----------------------------------------------  
 )ناو مازيار احمدي(  »2« ةگزين -52

Aتاجر هستند مجموعه مسافراني كه :  
B.اند براي اولين بار سفر كردهمجموعه مسافراني كه    :   

n(A B ) n(A B) n(U) n(A B)          
72 23 12 8 45n(U) (n(A) n(B) n(A B)) ( )           

  )13تا  8 يها  صفحه، 1رياضي(
----------------------------------- ----------- 

  )امين نصراالله(  »2« ةگزين -53
  .است متناهياي  هاي موجود در كرة زمين، مجموعه وعة پرندهمجم) الف
 )ب 0 1 2, , , ...      :نامتناهي است.  

2از نقطة )پ
0
 
 
 

تناهي نام اين مجموعه بنابراين .كندتواند عبور  خط مي شمار ، بي
  .است
اعداد حقيقي موجود در بـازة  ةعمجمو)ت 1 1, ، ايـن  پـس  . شـمار عضـو دارد   بـي

  .مجموعه نامتناهي است

13  )ث 3 3 13
x x x        

    .شود مي بوده و متناهي شمردهاين مجموعه تهي باشد،  عددي طبيعيبايد  xآنجا كهاز 
  )7تا  5ي   ها ، صفحه1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )مهسا زماني(  »2« ةگزين -54

A)   :حل اول راه B) (A (A B )) (A B) (A (A B))           
(A B) (A B)    

  
 
 
 
  

A متمم (A B) (A B) A A      
A)  :حل دوم راه B) (A (A B )) (A B) (A B)           

(A B) (A B ) A (B B )        
A متممA U A A     

  )10تا  8ي ها  صفحه، 1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )محمد بحيرايي(  »3« ةگزين -55
n(A  :دانيم مي B) n(A) n(B) n(A B)      

50 30 20n(A B) n(U) n(A B )         
50 20 30n(A) n(U) n(A )       

30 35 20 45n(A B)       
  )13تا  8هاي   صفحه ،1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )امين نصراالله(  »2« ةگزين -56

1mاز آنجا كه   1است؛ بنابراين 1m m
m m

     در نتيجه. است:  
1 1 1 1, m m, ,
m m m m
                  

   

1mچون    1موجود در بـازة  پس تنها عدد صحيحاست؛ 1,
m m
   

، عـدد صـفر   
  )5تا  1 هاي  ، صفحه1رياضي(  .است

 ---------------------------------------------- 
  )محمد بحيرايي(  »4« ةگزين -57

  .همة موارد درست است
Aپس ،متناهي است Aچون B وA B متناهي است.  
Aپس ،نامتناهي است Bچون B نامتناهي است.  

A B B A B A     از آنجا كهB  و نامتنـاهيA  اسـت؛   متنـاهي
Bبنابراين A 7تا  5ي ها   ، صفحه1رياضي(   .است اي نامتناهي مجموعه(  

 ---------------------------------------------- 
     )ابراهيم نجفي(  »3« ةگزين -58

 1 2 3 4 6 8 12 16 24 32 48 96:U , , , , , , , , , , , 96عدد هاي  مقسوم عليه ةجموعم   
 1 2 3 4 6 8 12 24:A , , , , , , , 24هاي عدد  مقسوم عليه ةمجموع   

 3 6 12 24 48 96:B , , , , , موجود در مجموعة مرجع 3اعداد مضرب ة مجموع  
 3 6 12 24 4A B , , , n(A B)      

   1 2 4 8 16 32 1 2 4 8 4B , , , , , A B , , , n(A B )          
 1 2 4 8 16 32 48 96 8A B (A B) , , , , , , , n(A B )            

 1 2 3 4 6 8 12 24 48 96 10A B , , , , , , , , , n(A B)      
  )13 تا 8هاي   ، صفحه1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )ابراهيم نجفي(  »1« ةگزين -59

Vواليبالمند به  آموزان علاقه دانش :   
Fفوتبالمند به  علاقه آموزان دانش    :  

  :فرض كنيم، خواهيم داشت xس ران كلاآموزا شتعداد كل داناگر 
1 3 1 3
2 8 8 4n(F V) x x x x      

10:n(U) n(F V)  از طرفي  
3 10 404x x x       

1 1 40 58 8: x    مندند كه به هر دو رشته علاقهآموزاني  تعداد دانش.  
  )13تا  10 ي  ها ، صفحه1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )ميلاد منصوري(  »1« ةگزين -60

 A    
و B  . در اين صورت:  

20n(A  .ندارندرا  2Lويژگي ،دارندرا  1Lويژگي B ) n(A B)      
20n(A)  :بنابراين n(A B)    

2L         100n(U)نه ويژگيو دارند را  1Lنه ويژگي n(A B)    
210 100(n(A) n(B) n(A B))     
210 20 100 90( n(B)) n(B)       

90n(B   :ميعني داري A) n(B) n(A B) n(A B)        
  )13تا  10هاي   ، صفحه1رياضي(  .باشد عدد مي 90حداكثر كه 

 ----------------------------------------------  
  
 

  )91 -سراسري انساني خارج از كشور(                »2« ةگزين -61
  :ناعداد طبيعي فرد هستند، بنابراي ة، عضو مجموع2اعداد اول  به جز عدد  ةچون هم

B: متناهي   A { }  2  

 .ارندرا د 1Lاعدادي كه ويژگي
 .را دارند 2Lاعدادي كه ويژگي

VF

10

 )گواه( هاي شاهدسوال
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B

12 18

A

10

-1 2-3 a

1 4

A

B

12-5=7

1
0

-4
=6

18-5=13

BA(جد�د) (جد�د)

 ةمتنـاهي اسـت،  امـا يـك مجموع ـ     ةمجموع يك نيز حاصل» 4« ةدقت شود كه در گزين
A  .متناهي و تهي است (A B)    

  )7تا  5هاي   ، صفحه1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(                             »1« ةگزين -62
  .كنيم نمايش هندسي دو بازه را رسم مي

  
  
  

 1بايد عددي بزرگتر يا مساوي  aغير تهي است، پس   چون اشتراك دو مجموعه
aباشد؛ لذا   1.  )7تا  1هاي   صفحه ،1رياضي(  

------------- --------------------------------- 
  )كتاب آبي(                      »1« ةگزين -63

B ( , ]  Aو    4 ( , )  1  
  :با رسم نمودار هندسي داريم

  
  

A  :لذا B ( , ) ( , ] ( , )        1 4 4  
B A ( , ] ( , ) ( , ]       4 1 1  

A)      :پس B) (B A) ( , ) ( , ]     4 1   
1 4 1 4( , ] ( , ) ( , ]        

a اگرتوجه كنيد  تذكر b باشد، آنگاه:  
1( ) ( , a] [b , ) (a , b)       
2( ) ( , a) (b , ) [a , b]       
3( ) ( , a) [b , ) [a , b)       
4( ) ( , a] (b , ) (a , b]       

  )7تا  1ي ها صفحه، 1اضيري( 
---------------------------- ------------------ 

  )كتاب آبي(                      »4« ةگزين -64
    :ها تشريح گزينه

نامتناهي
A

: A B
B
 

   


 


  »1« ةگزين

هـا كـه تمـام     نامتناهي هستند اجتمـاع آن  Bو Aهاي مجموعه چون: »2« ةگزين
  .اي نامتناهي است شود، مجموعه را شامل مي Bاعضايو تمام  Aاعضاي

A {.. ., , , , , , }
:

B { , , , . . .}
 

 

1 0 1 2 3 4
4 5   »3« ةگزين 6

A متناهي B { }  4  
A { , , , . . .}

:
B { , , , . . .}


 

3 4 5
4 5   »4« ةگزين6

Aمتناهي B { }   3 
  )7تا  5هاي   صفحه ،1رياضي(

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(                      »4« ةگزين -65

عضو دارد، لـذا   25تهي نيست و اجتماع دو مجموعه  Bو  A ةمجموعاشتراك دو 
 14، حداكثر BوAتواند داشته باشد و اشتراك مي عضو 25حداكثر  B ةمجموع

       .تواند داشته باشد عضو مي
  )13 تا 10 ي  ها ، صفحه1رياضي(   

  )كتاب آبي(                      »2« ةگزين -66
ــ Aةمجموعـ (A B) A B   

 وجـود  Aشامل عضـوهايي اسـت كـه در    
 7با توجه به . وجود ندارند Bدارند ولي در 

A ةعضوي بودن مجموع (A B)  
ــودن  10و  ــوي بــ ــابراين Aعضــ ، بنــ

A B عضوي است 3 ةيك مجموع .  
A ةپس با توجه به نمودار ، مجموع B ،12 است عضوي.  

n(A B)    7 3 2 12  
  )13تا  10هاي   صفحه ،1رياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )با تغيير -كتاب آبي(                  »2« ةگزين - 67

در نمـودار فـرض   . كنـيم  نمودار ون را رسم مـي 
n(A كنيم مي B) x بنابراين با توجه ،
  :داريم نموداربه 
  

n(A B) n(A B) n(B A) n(A B)       
x x n(A B)      31 14 12 5 5  

14  :بنابراين 5 19n(A) n(A B) n(A B)       
  )13تا  10 يها   صفحه ،1رياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )كتاب آبي(                              »1« ةگزين - 68

1 3 1 13 1 32 2 2 2x x x A [ , )          
3 13 13 134 5 42 2 8 8x x x B ( , )          

4 0 0 1 2 3 4x Wx C { , , , , }     

(A B) C [ , ) { }   
1 13 12 8  

  )7تا  5 هاي  ، صفحه1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

   )94 -سراسري انساني(              »4« ةگزين -69
A) هاي مجموعه چون B)  و(B A) 

A)عضـو دارنـد و    18و  12ترتيب  به B) 
A)پـس   عضو است؛ 40داراي  B)  داراي

( )  40 12 18   .عضو است 10
ضــو كــم شــود چــون از ع B ،9و  Aهــاي  حــال اگــر از هــر كــدام از مجموعــه 

(A B) ،4       هـاي   عضو كـم شـده، پـس از هـر يـك از مجموعـه(A B)  و
(B A)  عضو كم شود 5بايد.  

  
  
  

  
n(A B)    7 6 13 26  

  )13تا  10 هاي  ، صفحه1رياضي(
 -------------------------------- -------------- 

  )كتاب آبي(                             »1« ةگزين - 70

18 15 3
n(A B ) n(A B) n(A) n(A B)    
  

   
  )13 تا 10هاي  هصفح، 1رياضي( 

A

عضو 2

B

عضو 7
عضو
3

A B-

B A-

A B�
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  )حميدرضا مظاهري(          »3« ةگزين -71
دست  به Bو Aهاي شود تا نقطه رسم مي Oدلخواه و به مركزكمان اول به شعاع 

  .دنآي

بـه   و ABتر از نصف طـول  طولي بزرگ بهو برابر هاي  با شعاعدوم و سوم هاي  كمان

  .در يك نقطه قطع كنندديگر را يكشوند تا  رسم مي Bو Aهاي مركز

  .آيد به دست مي xOyزاويةنيمساز  ،Oهبا وصل كردن اين نقطه ب

  
اي را يافت كه با وصل كردن آن بـه    توان نقطه حداقل با ترسيم سه كمان مي بنابراين

  .آيد به دست  xOyنيمساز زاوية  ،در رأس Oنقطة
  )12و  11 يها     صفحه ،1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(   »2« ةگزين -72

واحـد   7و بـه شـعاع    Bاي به مركـز  واحد و دايره 2و به شعاع  Aاي به مركز دايره

  .استجواب مسئله محل تلاقي اين دو دايره، . كنيم ميرسم 

 
 .را داردهاي مذكور  ويژگي Mنقطةتنها كنيد،  مشاهده ميكه در شكل همان طور 

  

  )11و  10هاي      صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  » 2« ةگزين -73
MA)به يك فاصله استABخط پارهاز دو سر  Mكهاز آنجا  MB) روي ،

  :بنابراين قرار دارد؛ خط اين پارهعمودمنصف 

4AH BH cm    
2 2 2 2 25 4 9MH AM AH       

3MH    

  
  )14و  13هاي      صفحه، 1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )آبادي علي فتح(  » 4« ةگزين -74

بـه يـك فاصـله     ACو ABاز دو ضـلع  Aرأسنقطه روي نيمسـاز   هر دانيم مي

مفـروض جـواب مسـئله     بـا دايـرة    ADنيمساز نقاط برخورد بنابراين تعداد  است،

  .است

يا در يك نقطـه  قطع كند  دايره را در دو نقطهتواند  مي ADدايره،بسته به موقعيت 

حداكثر در دو نقطـه  و دايره  ADپس. آن را قطع نكند باشد و يا اصلاًبر آن مماس 

  .اند متقاطع

  
  )12و  11هاي      صفحه، 1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي(  » 3« ةگزين -75

2 3 1 4 1MA MB x x x         

1 2 4 4 8 5 4 1 9x x x           

5 9MA MB      
  :همچنين

1 22 3 1xMA MB x MA MB         

MAاز آنجا كـه  MB AB MA MB      پـس دو نقطـه ماننـد ،M  در

  .د داردوصفحه وج

  )11 ةصفحمشابه كار در كلاس ، 1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )فرشاد فرامرزي(   »3« ةگزين -76

يـك ضـلع و يـك قطـر     هاي  با داشتن اندازهكتاب درسي،  16 صفحة  3طبق تمرين 

  .آن را رسم كرد توان زي، ميلو

y

A

B
O

x

A B

2M 7

M

BA
H

5
cm

A

B
D

C

  1هندسه 
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قطـر، دو   از دو سرسپس . كنيم رسم ميطول قطر داده شده به اندازة خطي  ابتدا پاره

قطـر  را به دو سر ه و نقاط برخورد دو كمان رسم كردضلع لوزي طول به شعاع كمان 

  .كنيم ميوصل 

  
  )16و 15، 11، 10يها  صفحه، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(    »1« ةگزين - 77

 .مسـتطيل اسـت  آن سه رأس رئوس كه اي است  الزاويه قائم ، وتر مثلثطر مستطيلق

   .آن بيشتر استاضلاع طول از  مستطيلطول قطر همواره  بنابراين

 

  

3)تناقض( 2 3 1 4 4 2 4/ /     
  .قابل رسم نيستفوق هيچ مستطيلي پس با معلومات 

  )16و 11، 10 يها  صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

   )آبادي علي فتح(  »  1« ةگزين -78

  :داريم ABCدر مثلثموازي و مورب طبق عكس قضية خطوط 

50ˆ ˆB DMC AB DM      

  :وازي و مورب داريممحال طبق قضية خطوط 

         AB DM ˆ ˆA MDC
AC


 



   

MDCˆ90پساست،  ACخط  پارهمنصف دعمو MDبا توجه به اينكه    و در

90Âنتيجه   است.   

  )14و  13 يها  صفحه، 1هندسه (

 

  )پور خان سهيل حسن(  » 2« ةگزين -79

قطع كرده  Dرا در نقطة  ABضلعامتداد  ،BCوتر منصفدعمو، با توجه به شكل

 Dچـون نقطـة   .است ADهمان طول ،ترين رأس مثلث از نزديك Dفاصلة .است

  :داريم و برابر است Cو Bازپس فاصلة آن است،  BCوتر منصفدروي عمو

  

4CD BD x     

2 2 2 2 2 28 4CAD :AC AD CD x (x )


        
2 264 8 16 8 48 6 6x x x x x AD            

  )14و  13 يها  صفحه، 1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )پور سينا محمد(  » 2« ةگزين -80

  :با توجه به شكل داريم

  

M MA MB   عمودمنصفرويAB است.  

   ساقين استال متساوي MABمثلث

ˆˆMBH MAH (*)    

  :و مورب داريمخطوط موازي طبق قضية از طرفي 

(*)d d ˆˆ ˆ ˆHBN MAH MBH HBN
AB


   



   

  .است MBNز زاويةنيمسا ABبنابراين

  )15تا  13 يها  صفحه، 1هندسه (

3 2

4

B

D

C
8

4

x

A

M

H

B N

A

d

d

d

B

A

C

M

D

50 50

 مورب

 مورب
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  )حسين ناصحي(         » 2« ةگزين - 81
كنند  هاي فيزيكي را توصيف مي از كميتبين برخي  رابطة، معمولاً هاي فيزيكي قانون

  )2ةصفح، 1فيزيك (  .معتبرند هاي گوناگون طبيعت هاز پديدو در دامنة وسيعي 

 ----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  » 4« ةگزين - 82
به عنوان هفت كميت را ها،  اوزان و مقياسعمومي ميلادي، مجمع  1971سال در 

اين . نامند مياصلي يكاهاي را  ها اين كميتيكاي  .انتخاب كردهاي اصلي  كميت
، دما )ثانيه(زمان ، )كيلوگرم(جرم ، )متر(طول  :عبارتند از ي آنهاو يكاها   كميت

  .)كندلا(و شدت روشنايي  )آمپر(، جريان الكتريكي )مول(، مقدار ماده )كلوين(

  .همگي جزو يكاهاي اصلي هستند» 4«در گزينة بنابراين يكاهاي معرفي شده 
  )7ةصفح، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )برزكاراشكان (  » 2« ةگزين -83

1بندي شده، هاي درجه يلهتوسط وسگيري  خطاي اندازه
2 بندي  تقسيم كمينة

يك مثبت و منفي  ، )تالديجي(هاي رقمي  وسيلهو براي  وسيله استمقياس آن 
  .خوانند از آخرين رقمي است كه ميواحد 
  )16تا  14يها    صفحه، 1فيزيك ( .ها صحيح است گزينهساير 

 ---------------------------------------------- 

  )زهره رامشيني(   »3« ةگزين - 84
  :بررسي موارد نادرست

  .استاي  تندي كميتي نرده: »ب«
در بيش از همه اما آنچه دارد؛ اهميت زيادي  ،در فيزيكآزمايش و مشاهده : »پ«

ورزي  و انديشهكند، تفكر نقادانه  نقش ايفا كرده و ميو تكامل علم فيزيك پيشبرد 
  .شوند مواجه ميها هايي است كه با آن يدهپدنسبت به دانان  كفعال فيزي

  )6و  5، 2 يها    صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(    »1« ةگزين - 85
3

4 4 1086400 8 64 10 8 64 10 1
mss / s / s ( )
s

        

4 3 78 64 10 10 8 64 10/ ms / ms      
امـا نمادگـذاري علمـي در آن    . دهـد  نشان مياين زمان را نيز » 3«توجه كنيد گزينة 
  .رعايت نشده است

  )13تا  10 هاي    صفحه، 1فيزيك ( 

  )سيدجلال ميري(  » 3« ةگزين - 86

2 2 3 3
2

2 2 9
1 10 101 1 1 110

ng.cm ng.cm g kg ms( ) ( ) ( )
g sms ms ng


      

2
6

210 kg.cm
s

  

2
6 7 2

2 210 10 10kg .cm kg x x cm
s s

        

  )12تا  10 هاي    صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )افشين مينو(   »2« ةگزين -87

9 2
3

3 3 6
1 10 108500 8500 1 110

g g g Gg cm( ) ( ) ( )
g mcm cm g

 
   



3 6 9 6 6
3 38 5 10 10 10 10 8 5 10Gg Gg/ /

m m
        

  
  )12تا  10 هاي    صفحه ،1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
   )ربرزكا اشكان(   »4« ةگزين -88

  :پردازيم موارد ميبه بررسي 
3

3 3
3 3 12

1 10350 10 350 10 110
pg pg g kg: ( ) ( )

gmm mm pg


    »الف« 

3
3 3 12 3 9

3
10 350 10 10 10 101

mm kg( )
m m

      
  

3 3 12 3 9
3 3 30 35 10 10 10 10 10 0 35 1kg kg kg/ /

m m m
        

  
2 2 3

2 2 12
1 1010 10 110

Tg.dam Tg.dam g kg: ( ) ( )
gMs Ms Tg



  »ب«  

6 2
2 2 12 3 2 12

1 2
1 10 10 10 10 10 10110
m Ms kg.m( ) ( )

sdam s


 

      

2
21 1kg.m J

s
    

8 8
2 2200 10 200 10dcd dcd:

mm mm
  »پ«  

2 3
2 2

1 9
1 10 10 1

1 110 10
cd ccd mm m( ) ( ) ( ) ( )

cd mdcd nm
     

3 8 1 2 6 18
2 2 20 2 10 10 10 10 10 10 0 2 2ccd ccd ccd/ /

nm nm nm
            

3 3
3

110 10
10

kJ kJ J: ( )
mmol.K mmol.K kJ

 
 »ت«  

  1فيزيك 
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9 3

6
10 10 1

1 1 10
GJ mmol mol( ) ( ) ( )
J mol Mmol



    

3 3 9 3 610 10 10 10 10 1GJ GJ
Mmol.K Mmol.K

         

  )12تا  10 و 7هاي    صفحه، 1فيزيك (   .هستندبنابراين همة موارد صحيح 

 ---------------------------------------------- 

  )جهانگير نوبخت(   »4« ةگزين - 89

8 8
11

13 10 3 10
1 5 10

m m AU:c ( )
s s / m

    


  نور در خلأتندي  

8

11
60 3 10 60 0 121 1 5 10

s AU AU( ) /
/
 

  


  

  )12تا  10و  8هاي     صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )هادي عبدي(  » 4« ةگزين - 90

2
1 1

1 101 1 1000110
m cmL dam dam ( ) ( ) cm

mdam       

2
2 1

1 1018 18 180110
m cmL dm dm ( ) ( ) cm

mdm
       

2
1 2 1000 180 820 8 2 10L L cm / cm         

برحسب درستي  را به 2Lو1Lهاي طولاختلاف نيز » 3«ه گزينة ك توجه كنيد
  .ن رعايت نشده استعلمي در آاما نمادگذاري . دهد متر نشان مي  سانتي

  )13تا  10هاي     صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )هادي عبدي(    »1« ةگزين -91

Aبراي اينكه تساوي  B C D E     ،بايد يكاي دو طرف تساوي برقرار باشد
را با هم جمع يا از يكا دو كميت داراي بتوانيم  كه از طرفي، براي آن .دباش يكسان

  :بنابراين. كنيم نيز بايد يكاهاي يكساني داشته باشنديكديگر كم 

     A N B C D E N        

دانـيم كـه    مـي از طرفي مطابق صـورت سـؤال    B kg و  mC
s

  هسـتند .

2، معادل يكاي فرعي)N(نيوتون  SIدانيم يكاي ميهمچنين 
kg.m

s
  :پس. است 

        2
kg.mB C D N B C D N

s
          

   2
1m kg.mkg D D

s ss
        

  )12تا  10و  7هاي     صفحه، 1فيزيك (

  )اشكان برزكار(   »3« ةگزين -92

   2 3 2 3
2

dam nmx Aa Bv cm A ( ) B ( )
sds

      
   
كه  براي آن همچنين. باشندبايد يكاي يكساني داشته دو طرف  ،براي برقراري تساوي

2طرف راست تساويبتوانيم  3x Aa Bv  نيز بايد  را با هم جمع كنيم
  :بنابراين. داشته باشنديكاي يكساني ها  كميت

 

 

2
2

3

1

2

damcm A ( ) ( )
ds

nmcm B ( ) ( )
s

  

  
    

  :بنابراين

   
1

2 2 2
2 1 2

101 10
10

dam m( ) :cm A ( ) m A ( )
ds ( s)


       

   
2 2 4 4 2

2 8 8 4
4 4

10 1010 10 10 110
m s s csm A A ( )

m m ss
  

      

 
4

1cs
m

   

   
9

3 2 3
6

102 10
10

nm m( ) :cm B ( ) m B ( )
s s




    


  

   
27 3 3

2 7
18 3 2

1010 10
10

m sm B B
s m




      

3 1 3
7 3 2

2 2 2
10 110 11 10

s das m das( ) ( )
sm cm cm


      

 )12 تا 10 هاي  صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(   »2« ةگزين - 93

 152قيراط  152قيراط  
6

3
200 1 10
1 110

mg g g( ) ( ) ( )
gmg


     

3 6 3 7152 200 10 10 30400 10 3 04 10g g / g             
  )12تا  10 هاي  صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )اشكان برزكار(  » 3« ةگزين -94
 

6000 104
1 1

cm( ) ( )  0فرسنگ 2/ 0فرسنگ 2AB : /   

3
2 3

2
1 10 0 2 6000 104 10 10110
m km( ) ( ) / km

mcm


         

دقيقه دقيقه  دقيقه

 قيراط

 ذرع
 ذرع فرسنگ
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1 248/ km  
3

2
104 1 10

1 110
cm m km( ) ( ) ( )

mcm


   500ذرع 500ذرعBC:   

2 3500 104 10 10 0 52km / km        
3

2
12 2 54 1 105000 5000 1 1 110

in / cm m kmCD: ft ft ( ) ( ) ( ) ( )
ft in mcm


    

2 35000 12 2 54 10 10 1 524/ km / km          

0 208DE: / km   
1 248 0 52 1 524 0 208( / / / / )km    مسافت پيموده شده   

3 5/ km 

  )12تا  10هاي   صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )سيامك خيري(   »2« ةگزين -95

. ناميم ميزمان، معمولاً آهنگ آن كميت را نسبت به فيزيك، تغيير هر كميت در 

  :پس

3 3
3

1 60250 250 1511000
cm cm L s L( ) ( )

s s cm
      

  :پر از آب شود استخرتا زمان نياز است  كه چند دقيقه كنيم مي محاسبه حالا

دقيقه
43 10 2000

15
L

L


    نياززمان مورد   

  )11 و 10 يها   صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )ساسان خيري(    »1« ةگزين -96

1 3
1 128 8 8360010

km m h mv / ( ) ( )
h s skm   

   

2 3
1 1158 4 44360010

km m h mv / ( ) ( )
h s skm   

  
  :همچنين

60 121
s( ) s  0دقيقه 2:   سرعتمدت زمان تغيير  /

  :بنابراين

2
44 8 312

m
s


   اندازة شتاب متوسط  

  )12تا  10هاي    صفحه، 1فيزيك (

  )عابدي هوشنگ غلام(   »2« ةگزين -97
:شوند اصلاح ميت به صورت زير سموارد نادر  

الف( 6 4456 2 10 4 562 10/ s / s      

ب( 5 7124 7 10 1 247 10/ m / m     

پ( 745 7 4 57 10/ C / C     

ت(  4 30 473 10 4 73 10/ m / m     

  )12تا  10هاي    صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »  1« ةگزين - 98
هـاي بامعنـا    رقـم د كنن ثبت ميفيزيكي يك كميت گيري  اندازههايي را كه بعد از  رقم

نيـز جـزو    زنـيم  حدس ميرا  و آن و مشكوك استغيرقطعي كه رقم آخر،  .گويند مي

داراي سه رقم بامعنا اسـت  گيري  اين اندازه بنابراين. شود بامعنا محسوب ميهاي  رقم

  .رقم غيرقطعي است 8 ،در آن كه

  )17تا  14هاي    صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )ناصر اميدوار(   »2« ةگزين -99
 1mmنيز برابردقت آن است و در نتيجه  1mmربكش، برا بندي خط درجهكمينة 

0تبه صـور كش  توسط اين خطگيري   بنابراين خطاي اندازه .است 5/ mm   بيـان

بـه صـورت    را كـش  توسـط ايـن خـط    گيـري  نتيجـة انـدازه  تـوان   پـس مـي  . شود مي

42 7 0 5( / / )mm 4و يا 27 0 05( / / )cm بيان كرد.  

  )17 تا 14هاي   صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرد ارغوانيخسرو (  » 3« ةگزين - 100

چند بار تكرار آن را گيري  معمولاً اندازههر كميت، گيري  خطا در اندازهبراي كاهش 

گيري گزارش  اندازهبه عنوان نتيجة گيري  از اندازهعددهاي حاصل ميانگين . كنند مي

با بقيه اختلاف زيادي فاوت، اگر يك يا دو عدد متالبته در ميان عددهاي  .شود مي

12هايعددبنابراين . آيند نميبه حساب گيري  نگيندر ميا داشته باشند 1/ cmو

34 2/ cm آوريم به حساب نميگيري  را در ميانگين:  

23 4 23 1 23 4 23 6 23 1 23 2
6

/ / / / / /    
 دميانگين اعدا  

23 3/ cm   

 )15 ةصفح، 1فيزيك (

 ذرع

 دقيقه دقيقه

 حجم استخر
 آهنگ خروج آب از شلنگ

 دقيقه

 دقيقه

 اندازة تغيير سرعت
 مدت زمان تغيير سرعت
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 1شيمي 
  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1« ةگزين -101

اين . ساخته شداي  هسته )راكتور(واكنشگاه در  كه دبونخستين عنصر  تكنسيم
  )7 ةصفح، 1شيمي (   .اي دارد كاربرد ويژهدر تصويربرداري پزشكي  راديوايزوتوپ

 ----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »2« ةگزين - 102

پـس از  در آن شرايط . آزاد شده است انرژي عظيمي )مهبانگ(در انفجار مهيب 
 عنصـرهاي ، و نـوترون  ماننـد الكتـرون، پروتـون    زيراتمـي  ايه ذرهپديد آمدن 

و كـاهش دمـا،    با گذشـت زمـان   .هان گذاشتندجپا به عرصة  و هليمهيدروژن 
ازي بـه نـام   گهاي  و مجموعه شدتوليد شده، متراكم هيدروژن و هليم گازهاي 
هـا   هـا و كهكشـان   پيدايش ستارهسبب ها  اين سحابيبعدها . ايجاد كردسحابي 

  )4 ةصفح، 1شيمي (  .شد

 ---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(  »2« ةگزين - 103

دو ( و گـوگرد اكسـيژن   دو عنصـر مشـترك  شتري، تنها زمين و مدر دو سياره 
در كـرة زمـين   عنصر هر دو درصد فراواني . ود داردوج )16 آغازين گروه عنصر

  )3 ةصفح، 1شيمي (  .بيشتر از مشتري است

 ---------------------------------------------- 

 )حسين سليمي(  »4« ةگزين - 104

برابـر يـا بيشـتر     هاآنهاي  ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون هستهاغلب 

3از
  )6ي صفحه، 1شيمي (  .، ناپايدارندشدبا 2

 ----------------------------------------------  
 )محمد عظيميان زواره(  »3« ةگزين -105

  :ها بررسي عبارت

1(هيدروژن ايزوتوپ  پايدارتريننادرست، : »الف«
1H( فاقد نوترون است.  

6ايزوتوپعمر  زيرا نيم نادرست، :»ب«
1 H 4بيشتر از ايزوتوپ

1 H است.  

3ايزوتوپهيدروژن طبيعي در بين سه ايزوتوپ ست، در: »پ«
1 H  و پرتوزا

  .ناپايدار است

235ايزوتوپفراواني ت، درسنا  :»ت« U 0آن از در مخلوط طبيعي درصد  /7
  .كمتر است

  )8 و 6ي ها  صفحه ،1شيمي (  
 ---------------------------------------------- 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2« ةگزين - 106

هـاي   از واكنش و با استفادهبه طور مصنوعي بايد  موجود در جهان99Tcهمة
دير زيادي مقا توان و نمي عمر آن كم است نيمكه از آنجا . ساخته شوداي  هسته

بـا  آن را به نيـاز،   بستهنگهداري كرد، و براي مدت طولاني از اين عنصر را تهيه 
  )7 ةصفح ،1شيمي (  .كنند مصرف ميتوليد و سپس  اي مولد هستهيك 

 ---------------------------------------------- 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1« ةگزين - 107

 هسـتند سـاختگي  عنصر  26عنصري كه تاكنون شناخته شده،  118از : »لفا«
  .هستند، ساختگي شناخته شدهدرصد عنصرهاي  22 ه تقريبب بنابراين

26 100 22118 %     

  .باشد مي )H( هيدروژنسياره مشتري، دهنده  عنصر تشكيلترين  فراوان :»ب«
 بايد در آن ستارهكه چه عنصرهايي  كند  تعيين ميهر ستاره ندازة دما و ا: »پ«

شـرايط تشـكيل عنصـرهاي      ،هر چه دمـاي سـتاره بيشـتر باشـد     .ساخته شود
 )7و  4، 3هاي صفحه، 1شيمي (  .دشو تر فراهم مي سنگين

 ----------------------------------------------  
  )حسين سليمي(  »4« ةگزين- 108

 سـامانة خورشـيدي   پنجمـين سـيارة   مشـتري   و سـيارة مين زمين، سو سيارة
  )8و  6، 3هاي  صفحه ،1شيمي (  .هستند

 ----------------------------------------------  
  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »4« ةگزين - 109

5
45

n p
n p
 

  
   

5 25 2045
n p

n ,p
n p
 

    
  

 Eو Xبنابراين متفاوتي دارندرمي يكسان و عدد جاتمي  عدد ها ايزوتوپ
  )6و  5ي ها  د صفحهي، خود را بيازماي1شيمي ( .شندبا ميايزوتوپ يكديگر 

 ---------------------------------------------- 

  )ملكان منصور سليماني(  »4«ةگزين - 110

هاي مشتري،  كنار سيارهبا عبور از اشتند مأموريت د وويجردو فضاپيماي 
و شيميايي آنها را تهيه كنند و يكي ه فيزنامشناس زحل و نپتون اورانوس،
مانند نوع عنصرهاي  توانند حاوي اطلاعاتي ها مي اين شناسنامه .بفرستند

   .ها و تركيب درصد اين مواد است هاي شيميايي در اتمسفر آن سازنده، تركيب
  )2 ة، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )ملكان منصور سليماني(  »2« ةگزين - 111

  .درست هستند  »پ« مورد
  :نادرست مواردبررسي 

  .اند پخش شده جهان هستيدر  ناهمگونبه شكل  عنصرها  :»الف« مورد
ي انرژي زيادطي آن  كهبوده مهيبي همراه با انفجار كيهان سرآغاز : »ب«مورد 

  .به وجود آمدندو نوترون  ، پروتونمانند الكترون هاي زيراتمي آزاد و ذره
  )4 ةصفح ،1شيمي (  

  pو nاختلاف 
   pو nمجموع: عدد جرمي

 ها  معادلهحل 
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  15: ةصفح  دهم رياضياختصاصي     97 مهر 20 آزمون -)2( روژةپ       

 

 

  )علي مؤيدي(  »1« ةگزين  - 112

كـه   اسـت  كـوچكي بسـيار   آزمايشـگاه  هماننـد  آفرينشزمين در برابر عظمت 
 پاســخ يــافتندر تــلاش بــراي هــاي گونــاگون در آن،  بــا آزمــايش دانشــمندان

بـا  هـا   دان شـيمي  .پيدايش جهان هسـتي هسـتند  چگونگي  هايي مانند پرسش
 راسـتا در ايـن   نور بـا مـاده  چنين بر هم كنش  همماده، و رفتار خواص مطالعة 

  )1 ، صفحة1شيمي (  .اند داشته بسزايي سهم
 ---------------------------------------------- 

  )ملكان منصور سليماني(  »3« ةگزين -113

هـاي سـالم     بافـت بيشـتر از    هاي سرطاني در توده ارد نشانجذب گلوكز  ميزان
  )9 تا 7ي ها  صفحه ،1شيمي (  .است

 ---------------------------------------------- 

  )مجد پيمان خواجوي(  »1« ةگزين - 114

 .اند شدههمة موارد درست بيان 
 )8 ةصفح ،1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »2« ةگزين - 115

  :ها تشريح ساير گزينه
  :»1«گزينة 

14 46106
n p

p
n p
 

   
  

2معادلJبرحسب Eواحد: »3«گزينة  21kg.m s است.  

H1تـوپ  ايزو 2طبيعـي هيـدروژن تنهـا    سـه ايزوتـوپ    در بين : »4«گزينة 
1 

1و
2H  پايدار هستندآن.   

  )9و  6تا  4 هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »3« گزينة - 116

 5 كتـاب صـفحة    از شـكل » الـف «مـورد  . هستند صحيح »ت«و » الف«موارد 

26(منيـزيم   سـه ايزوتـوپ   در بـين كـه   خراج شده اسـت است
12 Mg،25

12 Mg 

24و
12 Mg( 24يعنيايزوتوپ ترين  اني سبكفراو دارد كه

12 Mg   از همه بيشـتر
  .است

از راديوايزوتـوپي  است  روي بسته نوشته شده 8 صفحة 6در شكل   :»ت«مورد 
  .ر ايران توليد شده استد و تكنسيمفسفر 

7 :»ب«مورد بررسي 
3 Li 6و

3 Li  خانـه پس تنها يك  هستنديكديگر ايزوتوپ 
واص امـا خ ـ  )مكـان  هـم (بـه خـود اختصـاص مـي دهنـد      اي  دورهرا در جدول 

هـا   آنوابسـته بـه جـرم    تنهـا خـواص فيزيكـي    و  است ها يكسان شيميايي آن
  )8تا  5ي ها صفحه، 1شيمي (  )مانند چگالي. (متفاوت است

 ----------------------------------------------  
  )زاده بهزاد تقي(  »4« گزينة - 117

خـواص شـيميايي    يـك عنصـر داراي  هـاي   ايزوتوپ. نادرست است »پ«مورد 
  )5 ة، صفح1شيمي ( .متفاوت هستندم ابسته به جرويكسان و خواص فيزيكي 

 ---------------------------------------------- 

  )مجد ان خواجويپيم(  »1« گزينة - 118

بايـد  باشـد،   پرتوزا اتم اين كه اينبراي . است 33برابر Xاتمهاي  تعداد پروتون
اغلــب ( .باشــد بيشــتريــا  5/1برابــر  در آن بــه پروتــون  وترونتعــداد نــ نســبت
  .)شوند متلاشي مياين ويژگي هاي داراي  هسته

1 5 1 5 49 533
82 5 83

n n/ / n /
p
n p /

    

  
  

  )6و  5ي ها ، صفحه1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )رضا فراهاني(  »4« ةگزين - 119

  :بنابرايناست با هم برابر  ها عدد اتمي  ايزوتوپدر 
2 3 5x y y x        

عـدد   در نتيجـه ، برابـر اسـت   هـا  و نـوترون ها  تعداد پروتون Aدر اتماز طرفي 
  .دو برابر عدد اتمي استجرمي 

9 2 2 2 5y (x ) y x         
  .شوند  حاسبه ميم yو xمقدار ،دو مجهول دو معادله دستگاهاز حل 

5 5 10 152 5 2 5
y x y x

x ,y
y x y x
    

    
      

   

2 2 15 10 20y x ( )      
  )5 ةصفح ،1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )منصور سليماني ملكان(  »2« ةگزين - 120

  :كنيم را محاسبه مي يافته جرم كاهش ابتدا
0 1 2 0 2/ / g   2 ذره  

80 2 0 19999 0 00001 10/ / / g kg      كاهش جرم 

2Eاز رابطة حال  mc كنيم را محاسبه ميجوشي  انرژي حاصل از هم.  
8 16 8 510 9 10 9 10 9 10E J kJ          

5 19 10 4092200
kg?kg kJ kg

kJ
     

  )5و  4هاي  صفحه ،1شيمي (  

 آب
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